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  2حسابان 

1اگر نمودار تابع  -1 4 2 23y f ( x )   13صورت زير باشد، دامنة تابع  به
x

y f ( )     كدام است؟  
1( 6 18[ , ]  

2( 2 4
3 3[ , ]  

3( 33 2[ , ]  

4( 18 54[ , ]  
3اگر نقطة  - 2 4( , fروي تابع  ( (x)  3بوده و 4 1 2g(x) f ( x )    نسبت به مبدأ متقارن باشد، كدام نقطة زير لزوماً روي نمودار

f (x)   قرار دارد؟  

1( 161 3( , )  2( 161 3( , )   3( 165 3( , )   4( 165 3( , )  

2مانند شكل مقابل باشد، نمودار تابعfاگر نمودار تابع - 3 2 1y f ( x )   كدام است؟  

1 (    2(   

3(     4(   

كدام گزينه در مورد تابع  - 4  1
2f x
x x


  

درست است؟ ( دامنة با    (.نماد جزء صحيح است ،  

  نزولي است ولي اكيداً نزولي نيست.) 2  صعودي است ولي اكيداً صعودي نيست.) 1
  اكيداً نزولي است. )4    نه صعودي است و نه نزولي. )3

 ،حقيقي xيداً صعودي باشد و براي هر تابعي اك fاگر  - 5 f x x  ،جواب نامعادلة  ةمجموعباشد   2 1fof x f x    كـدام
  است؟

1 ( 0,   2 (   3 (   4 ( 0 1,   
1مطابق شكل مقابل است. نمودار تابع  fنمودار تابع  - 6 1g(x) | f (x ) |   كدام است؟ 

1(       2 (  

3 (    4 (  

3اگر - 7 21 3 3f (x ) x x x     ،3باشد 2f (     است؟ كدام (
1 (2  2 (1  3 (3 4  4 (3 2  

  2حسابان 
  مثلثاتتابع، 
  44تا  1هاي  صفحه

 f x
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    4صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     98 آذر 1 –آزمون غيرحضوري 

 است؟ اكيداً يكنواتابعي  الزاماًيك از ضوابط زير،  باشد، كدام  ةبا دامن اكيداً يكنواتابعي  fاگر   - 8

1 (y f (x) f ( x)     2(y f (| x |)  3 (2y f ( x )     4 (y f (x)   
21اگر - 9 1f (x) | x |   ة، تابع با ضابطباشدy | f (x) | نزولي است؟  اكيداً هاي زير  يك از بازه در كدام  

1 (12 2( , )   2 (11 2( , )  3 (1 22( , )  4 (33 2( , )   

fاگر  -10 (x) و نمودار تابع باشد اي  يك چند جملهy x f (x)  محور x    1ها را در نقـاط بـه طـولx   2وx     ،قطـع كنـد
fتقسيم  ةماند باقي (x)  2بر 3 2x x  كدام است؟  

1 (x  2 (x  3 (1x   4 (1 x  
3اگر دورة تناوب تابع  - 11 5y sinax   1دو برابر دورة تناوب تابع 3y cos x   باشد، مقدارa  كدام است؟ 0a   

1 (2
3  2 (3

2  3 (3  4 (1
3  

22تناوب تابع ةدور -12 2y sin x(cos x cos x)  كدام است؟  

1(2  2(   3(3
  4(2

3
  

2تناوب تابع ةدور -13 2 2f (x) (tan x cot x) tan x cot x     است؟كدام  

1(4
  2(  3 (2

  4 (.دورة تناوب ندارد  

1CDشكل زير، اگر  ةمثلث قائم الزاوي در -14  ،5AC  3وAB ،باشد tan كدام است؟  

1(3
11    2(5

9  

3(1
2    4(1

8  

2اگر  - 15 2
2 3

sin cos

sin cos

  


  
برابر كدام است؟ tan باشد، مقدار  0cos    

1 (4  2 (3  3 (1
4  4 (1

3  

1شكل زير، قسمتي از نمودار تابع -16 122 2y cos x  است. حاصلa b ؟كدام است  

1(12 2     2(2 1   

3(3 1
2
     4(3 2

2
   

2 ةهاي معادل انتهاي كمان جواب -17 02sin x cos( x)


   0ةمثلثاتي در فاصل ةروي داير[ , ]هاي كدام چندضلعي است؟ ، رأس  

   مثلث متساوي الساقين) 2    ) مثلث قائم الزاويه1
  ) مربع4    ) ذوزنقه3

4معادلة - 18 4 0cos x tan xsin x  0در بازة 2[ , ] چند جواب دارد؟  
1( 2  2( 4  3( 6  4( 8  

2مثلثاتي ةمعادل هاي مجموع جواب -19 1cosx(cosx sin x) 0ة، در باز 2( , )كدام است؟  

1(5
2
  2(7

2
  3(2  4(  
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    5صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     98 آذر 1 –آزمون غيرحضوري 

sin(cosx)ةمعادل - 20 cos(sin x) 0ةدر باز 4[ , ] ؟چند جواب دارد  
  6 )4  4 )3  2 )2  صفر  )1

  رياضي پايه

20اگر  -21 50     13باشد و 2
m

sin


  حدود ،m كدام است؟ 

1(  2 3,     2( 2 3,   
3( 2 3,      4( 2 3,     

 مساحت دايرة مقابل كدام است؟ - 22

1( 900


     2( 800


   

3( 700


     4( 620


   

 كدام است؟ sinرو،  در مستطيل روبه - 23

1( 10
10     2( 10

5   

3( 1
3     4( 3 10

10   

انـد، نـوك ايـن بـرج را بـا       متر از هم در يك طرف برجي ايستاده 20كه در سطح زمين قرار دارند و با فاصلة  Bو  Aدو ناظر  - 24
 و پاي برج روي يك خط قرار دارند.) A ،Bبينند. ارتفاع اين برج چند متر است؟ ( نسبت به افق مي 45و  30هاي  زاويه

1(  10 3 1   2(  10 3 1  3(  20 3 1  4(  20 3 1  

1شخصي با قد  - 25 رو به آن شـخص در حـال نزديـك     متر بالگردي را كه از روبه 75بام ساختماني به ارتفاع  متر از روي پشت /80
درجه و فاصلة بالگرد تا شخص در راستاي زاوية ديـد شـخص    30بيند. اگر زاوية ديد شخص نسبت به سطح افق  شدن است مي

440در حدود   متر باشد، بالگرد در چند متري از سطح زمين قرار دارد؟ /4

1( 8/296  2( 2/295  3( 297  4( 222  

5اگر  - 26
6sin xcosy   1و

3cosxsin y  باشد، حاصل x y تواند باشد؟ كدام مي 

1( 6
   2( 3

   3( 5
3
   4( 2

   

7اگر  - 27 2x


  2باشد، حاصل 3
4 5 6

cos xsin xtan x

cot xcos xsin x
 ؟كدام است 

3 )3  صفر )2  1 )1
7   4( 3 2   

451sinمقدار  - 28   ؟نيستبا كدام گزينة زير برابر 

1( 1cos    2( 269sin    3( 631sin    4( 180cos
  

 
   

2اگر  - 29


     باشد، عبارت
3
2cos

sin

   
 


 با كدام گزينة زير برابر است؟ 

1( 1  2( 1-  3( tan   4( tan    

  رياضي پايه
  مثلثات ): 1رياضي (

  46تا  28هاي  صفحه
  مثلثات): 1حسابان (

  112تا  91هاي  صفحه
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    6صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     98 آذر 1 –آزمون غيرحضوري 

با توجه به تساوي  -30
 2 32 233 2

cos sin

sin

       
  

   
 

 كدام است؟ cot، مقدار 

1( 2  2( 1
2   3( 3  4( 1

3   

  3هندسه 

2ماتريساگر  -31 1
1 0 1

m
A

 
  
 

و 
2 1

0
1 1

B m

 
   
  

، mمقـادير  ةكدام مجموع ازاي به باشند، آنگاه 

  است؟ 17برابرABماتريس مقدار دترمينان
1(0 2{ , }  2(1 2{ , }   3(2 2{ , }  4(0 1{ , }  

ماتريس - 32
1 0 1
1 1 1
4 1 2

A

 
   
  

4مفروض است. دترمينان ماتريس 31
2 (A A )ام است؟كد  

1( 9  2 (16  3( 18  4( 36  

ةمعادل -33
1

1 0
1

x x

x x

x x

 دارد؟ جوابچند  

   مضاعف جوابفقط يك  )2    ساده جواب) فقط يك 1
  متمايز جواب) سه 4  مضاعف جوابساده و يك  جواب) يك 3

ة، رابط3 ةمرتب  ازAبراي ماتريس مربعي - 34
1 0 0 0 0 2
3 2 0 0 3 1 6
4 1 6 1 1 2

A I

   
        
      

  كدام است؟Aبرقرار است. دترمينان ماتريس 

1 (3-  2 (3  3 (1-  4 (1  

3يك ماتريسAاگر -35 31كه طوري باشد به
4| A |،  22ماتريسوارون دترمينان آنگاهA كدام است؟  

1 (8    2 (2   3(1
2    4(1

8  

2باشند به طوري كه 2 ةهاي مربعي مرتب ماتريسBوAاگر - 36 1
1 1A

 
    

Aو  B AB وارون ماتريس ،B؟كدام است  

1(1 1
1 2
  
 
 

  2(2 1
0 1
 
  

  3(0 1
1 3

 
 
 

  4(1 2
1 1

 
  

  

3اگر - 37 2
4 3A
 

  
 

،3 0
5 1B

 
   

2AXو B I  ،ماتريسآنگاه   باشدX؟كدام است  

1(7 2
19 3
 

   
  2(13 6

19 3
 

   
  3(13 2

19 3
 
   

  4(13 2
35 3

 
   

  

AB)ضلع مستطيل مكان هندسي نقاطي از صفحه كه از چهار -38 BC)ABCDدام است؟به يك فاصله باشند، ك  
    BC) خطي موازي ضلعAB    2) خطي موازي ضلع1
   ) تهي 4  ) محل تقاطع دو قطر مستطيل3

  3هندسه 
، آشنايي با ماتريس و كاربردها

  مقاطع مخروطي
  39تا  9هاي  صفحه
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هاي اين مثلث كـدام   همرسي ميانه ، مقادير ثابتي هستند. مكان هندسي نقطةBC، مساحت مثلث و طول ضلعABCدر مثلث - 39
  است؟

  BCاي به قطر ) دايرهBC  4با ) دو خط موازيBC  3) خطي عمود برBC  2با ) خطي موازي1
كنـيم. مسـاحت مكـان هندسـي      اند. سكه را روي دايره پرتاب مي مفروض 2اي به شعاع  و سكه 10شعاع  وOاي به مركز دايره - 40

  مركز سكه به شرطي كه سكه كاملاً درون دايره قرار داشته باشد، كدام است؟
1(64  2(96  3(36  4(100  

  رياضيات گسسته
7وجود دارد به طوري كه دو عددaچند مقدار طبيعي و دو رقمي -41 3n 3وn a  به ازاي هـرn N ،

  ؟نسبت به هم اول باشند
  شمار بي )4  2 )3  1 )2  هيچ )1

2n دو عدد زرگترين مقسوم عليه مشترك، بnبه ازاي چند عدد صحيح - 42 n2 وn n  است؟ 9برابر  
  هيچ )4  4 )3  2 )2  1 )1

قسـمت ايـن تقسـيم كـدام      است. خارج 11برابر  ،مانده اعدادي اول و باقي ،قسمت ليه و خارجع مقسوم ،در يك تقسيم، مقسوم - 43
  ؟است

1( 2  2( 3  3( 5  4( 7  
22 ةرابط، nبراي چند عدد طبيعي  -44 1 2 3 3n | n n   برقرار است؟  

  2)  4  1)  3  4)  2  ) هيچ1
  است؟ 10بر چند عدد طبيعي برابر  787قسمت تقسيم  خارج - 45

1 (10     2  (8  3 (7  4  (6  

اگر -46
11

3 7aو
11

5 2a bتقسيم ةماند ، آنگاه باقيb كدام است؟ 11بر  
1( 3  2 (4  3 (6  4 (7  

رابطة كه  براي اين aيعيترين عدد طب كوچك - 47
119 3131 9 0a   باشد، كدام است؟ برقرار  

1 (10  2 (8   3 (7  4 (5  
223در معادلة  yو  xاعداد صحيح  - 48 45 1000x y  يم ماندة تقس كنند. باقي صدق ميx  كدام است؟ 9بر  

1 (7  2 (6  3 (2  4 (3  
22، معادلة سيالةnبه ازاي كدام مقدار - 49 1 2 4( m )x ( m )y n    ،همواره درZجواب دارد؟  

1 (49  2 (54   3 (66  4 (75  
13ماندة تقسيم عدد  ، باقيaبه ازاي چند مقدار  -50 79a  يكسان است؟ 11و  9بر دو عدد  

  ) هيچ4  3) 3   2) 2  1) 1
  و آمار و احتمال 1هندسه 

از  Mهاي  الاضلاع است. هرگاه مجموع فاصله اي دلخواه درون يك مثلث متساوي ، نقطهMنقطة  - 51
12واحد و مساحت مثلث برابر  3دو ضلع اين مثلث برابر  از ضلع سوم مثلث  Mباشد، فاصلة  3

 كدام است؟

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  رياضيات گسسته
  نايي با نظرية اعدادآش

  30تا  1هاي  صفحه

  1هندسه 
  ها چندضلعي

  73تا  65هاي  صفحه

  آمار و احتمال
  احتمال

  66تا  52هاي  صفحه
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6AHوADارتفـاع وارد بـر ضـلع   BHواحد است. اگـر  9برابر ABCDطول ضلع لوزي - 52     ـ   ةباشـد، آنگـاه مسـاحت ناحي
 ؟هاشورخورده كدام است

1( 24 2    2( 20 3  
3( 18 5    4( 15 6  

8ADبر هم عمودند. اگرABCDةذوزنق قطرهايمطابق شكل،  -53 30وADO


  ، مساحت مثلثآنگاهBOC؟كدام است 

1( 6 2  
2( 6 3  
3( 8 2  
4( 8 3  

A)ˆ90الساقين متساوي ةالزاوي مثلث قائم - 54 )ABC  ،ةمفروض است. از نقط 4 با طول ساقMروي وترBC ،  عمودهايي بـر دو
 ؟كدام استAاز رأسMةنقط ةباشد، فاصل 2 كنيم. اگر قدرمطلق تفاضل طول دو عمود رسم شده برابر ساق مثلث رسم مي

1( 6  2( 5  3( 2  4( 10  
اي، واسطة حسابي تعداد  نقاط مرزي و تعـداد نقـاط درونـي آن اسـت. كمتـرين مسـاحت ايـن         مساحت يك چندضلعي شبكه -55

 كدام است؟ اي چندضلعي شبكه

1( 5/1  2( 5/2  3( 5/3  4( 5/4  
دو عضو از مجموعة  - 56 3 10D k | k ,k   كنيم. اگر مجموع دو عدد انتخـاب شـده زوج    را به تصادف و با هم انتخاب مي

 ؟باشد، با چه احتمالي هر دو عدد فرد هستند

1( 3
8   2( 1

2   3( 5
8   4 (3

4   

كنيم. اگر بـدانيم   كارت با جايگذاري خارج مي 3ين كيسه وجود دارد. از ا 10و  9، 6، 4، 3هاي  كارت با شماره 5اي  در كيسه -57
 ؟باشد مي 15خارج شده است، با كدام احتمال مجموع سه عدد ظاهر شده برابر با  3بار كارت با عدد  2كه دقيقاً 

1( 1
4   2( 1

5   3( 1
6   4 (1

7   

سـه مهـره بـه     Aمهرة قرمز اسـت. از جعبـة    1مهرة سفيد و  1داراي  Bمهرة سفيد و جعبة  1مهرة قرمز و  3داراي  Aجعبة  -58
كنيم. با كدام احتمال اين دو مهـره قرمـز    ، دو مهره خارج ميBريزيم و سپس از جعبة  مي Bتصادف انتخاب كرده و در جعبة 

 ؟هستند

1( 1
4   2( 3

8   3( 1
2   4 (5

8   

مهرة سياه موجود است. از اولي  2مهرة سفيد و  5مهرة سياه و در ظرف دوم،  4مهرة سفيد و  3ف داريم كه در ظرف اول، دو ظر - 59
آوريـم و   ريزيم. سپس از ظرف جديد يك مهره بيـرون مـي   مهره به تصادف برداشته و در ظرف جديدي مي 3مهره و از دومي  2

 ؟ل اين مهره متعلق به ظرف اول بوده استكنيم كه سفيد است. با كدام احتما مشاهده مي

1( 2
7   2( 3

7   3( 3
8   4 (5

8   

فردي كه از اين اداره به اند. اگر  درصد مردان عينكي 50درصد زنان و  40درصد كارمندان زن هستند. همچنين  25در يك اداره  - 60
  ؟شود عينكي باشد، چقدر احتمال دارد از مردان باشد تصادف انتخاب مي

1(15
19  2(7

19  3(17
35  4(19

35  
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  3فيزيك 

16ثابت تنديمستقيم بين دو نقطه را با  ةمتحركي فاصل -61 m

s
و متحرك ديگري همان فاصـله را بـا    

12ثابت تندي m

s
تـر از زمـان حركـت     ثانيه بيش 50كند. اگر زمان حركت متحرك دوم  طي مي 

  بين دو نقطه چند متر است؟ ةمتحرك اول باشد، فاصل
1 (200  2 (600  3 (800  4 (2400  

1هاي كند، در مكان اي كه با شتاب ثابت در مسيري مستقيم حركت مي سرعت ذره - 62 1x m2و 15x m5ترتيـب برابـر بـا    ، به m

s
 

9و m

s
0ذره برابر با ةاست. اگر مكان اولي  1 25x / m  آن برحسب متر بـر ثانيـه و شـتاب حركـت آن      ةسرعت اولي ةباشد، انداز

  ترتيب از راست به چپ، كدام است؟ برحسب متر بر مجذور ثانيه، به
1(4 2,  2(2 4,  3(3 1,  4(1 3,  

22صورت به SIحركت جسمي در ةمعادل - 63 4 8x t t   است. كدام گزينه در مورد نوع و جهت حركت جسم درست است؟  
  ها و كندشونده است.xهمواره در جهت خلاف محور) 1
0زماني ةدر فاصل )2 1t s حركت در جهت محورxها و تندشونده و بعد از آن در خلاف جهت محورx.ها و كندشونده است  
0زماني ةدر فاصل )3 1t s حركت در جهت محورxها و كندشونده و بعد از آن در خلاف جهت محورx.ها و تندشونده است  
0زماني ةدر فاصل )4 1t s حركت در خلاف جهت محورxر جهت محورها و كندشونده و بعد از آن دx.ها و تندشونده است  

كـدام   SIزمان متحـرك در  –سرعت  ةمعادل است. زيرشكل  سهميزمان حركت يك متحرك روي خط راست، مطابق  -نمودار مكان -64
  است؟

1 (3 6v t   
2( 6 3v t   
3( 3 6v t   
4( 6 3v t   

2در شرايط خلأ، دو گلوله به فاصلة زماني - 65 5/ sشوند. چند ثانيه پس از رهـا   از يك نقطه بالاي سطح زمين از حال سكون رها مي

68شدن گلولة اول، فاصلة دو گلوله به 75/ m 210رسد؟ ( ميm
g

s
 (.و ارتفاع به اندازة كافي زياد است  

1 (5/2    2 (3  
3 (4    4 (5/4  

21شتاب كيلوگرم  mبه جرم  Fنيروي  - 66 2 m
/

s
m)5و به جرم   )  20شتاب كيلوگرم 8 m

/
s

  چند كيلوگرم است؟ m. دهد مي 

1 (4   2 (5  3 (10  4 (8  
  ؟هاي زير درست است يك از عبارت كدام - 67

  است.20Nرا بكشند، نيروي كشش طناب برابرافقي دو سر طنابي 10Nاگر دو نفر هر يك با نيروي) 1
  زماني كه نيروي خالص وارد بر جسمي صفر نيست، جسم ميل دارد وضعيت حركت خود را حفظ كند. )2
اي به يك هواپيماي در حال پرواز برخورد كند، بزرگي نيروي وارد بر پرنده از طرف هواپيما برابر با بزرگي نيروي وارد بر هواپيما  اگر پرنده )3

  از طرف پرنده است.
  العمل) صفر است. برايند نيروهاي كنش و واكنش (عمل و عكس )4

  3فيزيك 
  حركت بر خط راست، 
  اي ديناميك و حركت دايره

  60تا  1هاي  صفحه
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را به انتهـاي فنـر   mاز سقف يك آسانسور ساكن آويزان شده است. بار اول جرم kو ثابت فنر lفنر بدون جرمي با طول اولية - 68

22از ايجاد تعادل، آسانسور با شتاب ثابت متصل كرده و بعد m

s
را بـه  mكنـد. بـار دوم جـرم    طرف بالا شروع به حركت مـي  به 

22انتهاي فنر متصل كرده و بعد از ايجاد تعادل، آسانسور با شتاب ثابت  m

s
يين شـروع بـه حركـت    طـرف پـا   از حالت سكون به 

mبرابر حالت اول باشد، حاصل 2كند. اگر افزايش طول فنر نسبت به طول اوليه در حالت دوم،  مي

m

 10كدام است؟ N
(g )

kg
  

1 (1  2 (2  3 (3  4(1
3  

ايـن   در اثر% افزايش يابد، كار برايند نيروهاي وارد بر جسم 10جسم  ةاست. اگر بزرگي تكان 200Jانرژي جنبشي جسمي برابر با - 69
  شود؟ تكانه، چند ژول مي ةتغيير انداز

1 (242  2 (42  3 (20  4 (220  
چند برابـر  Aاست. جرم جسمBنصف انرژي جنبشي جسمAي جنبشي جسمو انرژBجسم ةتكاناندازة دو برابر Aجسم ةتكاناندازة  - 70

  است؟Bجرم جسم

1(1
8  2(1

4   3( 4  4 (8  

20Fنيروي افقي ، زيردر شكل  -71 N  10بر جسمي به جرمkg يـك   صورت كدام چنان ساكن است. در اين شود و جسم هم وارد مي

10هاي زير، الزاماً صحيح است؟ از گزينه N
(g )

kg
  

0تر از  ) ضريب اصطكاك جنبشي بين سطح و جسم كوچك1   است. /2
0تر يا مساوي با  ) ضريب اصطكاك جنبشي بين سطح و جسم بزرگ2   است. /2
0تر از  ) ضريب اصطكاك ايستايي بين سطح و جسم كوچك3   است. /2
0تر يا مساوي با  ) ضريب اصطكاك ايستايي بين سطح و جسم بزرگ4   است. /2

10mجسمي را با سرعت افقي  - 72

s
0 با روي يك سطح افقي كه ضريب اصطكاك جنبشي آن برابر  چنـد  كنيم.  است، پرتاب مي /2

10 ؟كشد تا جسم متوقف شود ثانيه طول مي N
(g )

kg
  

  ) بايد جرم جسم معلوم باشد.4  25) 3  5) 2  10) 1

18سرعتش از  ، اندازةبا شتاب ثابت 500mتنُ پس از طي مسافت  1اتومبيلي به جرم  - 73 km

h
90kmبه  

h
اندازة نيـروي  رسد.  مي 

  وارد بر اتومبيل چند نيوتون است؟ خالص
1 (600  2 (300  3 (1200  4 (1800  

ايستاده است. وقتي آسانسور از حال سكون به سمت پـايين شـروع    800kgدرون يك آسانسور به جرم 60kgشخصي به جرم - 74
نيرويي كه از طرف كف آسانسور به اندازة شود. در اين حالت  مي 7740Nبرابر با  نيروي كشش كابل آنزة انداكند،  به حركت مي

g)10شود، چند نيوتون است؟ شخص وارد مي )
kg


  

1 (540  2 (600  3 (660  4 (240  

10mرا با سرعت mجسمي به جرم -75

s
سطح بـا جسـم برابـر    جنبشي كنيم. اگر ضريب اصطكاك  روي يك سطح افقي پرتاب مي 

10كند؟ آخر حركت خود روي اين سطح چند متر را طي مي ةباشد، جسم در دو ثاني 2/0 N
(g )

kg
  

1 (1  2 (5/1  3 (2  4 (4  

m=10kg
F N=20

www.konkur.in

forum.konkur.in
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اول حـركتش چنـد    ةثاني 4سرعت متوسط اين جسم در اندازة طابق شكل زير است. م kg2زمان جسمي به جرم  -نمودار تكانه - 76
  متر بر ثانيه است؟

1 (5/0  
2 (1  
3 (5/1  
4 (3  

كاميوني به جرم پنج تن برابر است. انرژي جنبشي كاميون چند برابر انـرژي   ةتكاناندازة اتومبيلي به جرم يك تن با  ةتكاناندازة  - 77
  جنبشي اتومبيل است؟

1 (5  2( 25  3(1
5  4(1

25    

از  2sدهـد، در مـدت   اي يكنواخـت انجـام مـي    حركت دايره40cmاي به شعاع اي كه بر روي محيط دايره مطابق شكل زير، ذره -78
)3اين ذره چند متر بر ثانيه است؟ تندي ةرسد. كمين ميBةطبه نقAةنقط )   

1 (1/0  
2 (2/0  
3 (3/0  
4 (4/0  

ها را خشك  تواند لباس است كه با دوران سريع خود مي m1قائم به شعاع با محور اي  صورت استوانه كن يك لباسشويي به خشك - 79
قـائم   ةاسـتوان دوراني  بيشينة دورة حركتباشد،  4/0با ها با سطح داخلي استوانه برابر  لباسايستايي ريب اصطكاك كند. اگر ض

3؟نريزندها فرو  باشد تا لباس ثانيهچند  10 N
( , g )

kg
    

1 (5  2 (4/2  3 (2/1  4 (3  
شتاب گرانش در سطح ايـن سـياره چنـد برابـر     اندازة  برابر شعاع زمين باشد، 2اي نصف جرم زمين و شعاع آن  اگر جرم سياره -80

  شتاب گرانش در سطح زمين است؟اندازة 

1 (1  2(1
2   3(1

4  4(1
8  

  1فيزيك 
 450Kبه 300Kاتمي را  از حجم، دماي يك مول گاز كامل تك طي يك فرايند ترموديناميكي هم - 81

ترتيـب از   دهد، بـه  رسانيم. گرماي مبادله شده توسط گاز و كاري كه گاز روي محيط انجام مي مي

38راست به چپ، چند ژول است؟ 2V

J
(R ,C R)

mol.K
   

 -1800،  5400) 4  ، صفر  3600) 3  ، صفر  1800) 2  -1800،  1800) 1

4دهد، گرمايي كه ماشين اول به محيط  مي ةدهيم. انداز ه دو ماشين گرمايي به مقدار مساوي گرما ميب  - 82
گرمـايي   ةبرابـر انـداز   5

ماشـين گرمـايي دوم چنـد     ةدرصد باشد، بـازد  60ماشين گرمايي اول برابر با  ةدهد. اگر بازد است كه ماشين دوم به محيط مي

  درصد است؟

1 (40  2 (50  3 (55  4 (65  

  1 فيزيك
  ترموديناميك

  172تا  141هاي  صفحه
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Pنمودار  -83 T كند، مطابق شكل زير است. مجموع گرمـاي مبادلـه شـده در     اتمي طي مي فرايندهايي كه نيم مول گاز كامل تك

3اين فرايندها، چند ژول است؟
2VC R) ،5

2PC R  8و J
(R

mol.K
   

1 (2400    2 (2900    

3 (3600    4 (4800   

شـود؟  مگاژول گرما از هواي اتاق گرفته مي 6/3وات است. در چه مدت  800و توان مصرفي آن  5ضريب عملكرد يك كولر گازي  - 84

   

    دقيقه 150) 2    ) يك ساعت1

  ثانيه 1500) 4    دقيقه 15) 3

Vنمودار  -85 T كند، مطابق شكل مقابل است.  رماني ترموديناميكي كه مقدار معيني گاز كامل در يك چرخه طي ميسه فرايند آ

Pنمودار  T آن كدام است؟ 

1(     2(   

3(     4 (  

باشد، كـار   290Jبرابر با  ABCمول گاز آرماني دو اتمي است. اگر اندازة گرماي مبادله شده در مسير  چرخه زير، مربوط به نيم - 86

 دررو فرض كنيد.) را بي CAيند آرماني چند ژول است؟ (فرا CAانجام شده در فرايند 

1( 740    2( 450  

3( 290    4 (1030  

023حجم، دماي مقدار معيني گاز آرماني را از  طي يك فرايند هم -87 C  077به C 200رسانيم. اگر طي اين فرايند  ميJ   گرما بـه
 گاز داده باشيم، انرژي دروني نهايي گاز چند ژول خواهد بود؟  

1( 500    2 (700  
3 (200    4 (300   

Pنمودار  -88 V اتمي مطابق شكل زير است. اگر فرايند  مقدار معيني گاز آرماني تكAB دما باشـد، كـدام گزينـه صـحيح     هم 
 است؟  

   دهد. از دست مي BC گيرد بيشتر از اندازة گرمايي است كه در فرايند مي CAگرمايي كه گاز در فرايند  )1
  است. CAدر فرايند بيشتر از تغيير انرژي دروني گاز  BCاندازة تغيير انرژي دروني گاز در فرايند  )2
  گيرد. مي CAبرابر با مقدار گرمايي است كه در فرايند  BCاندازة تغيير انرژي دروني گاز در فرايند  )3
  دهد. انجام مي ABر از اندازة كاري است كه گاز در فرايند بيشت BCكار انجام شده روي گاز در فرايند  )4
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درصد باشـد، گرمـاي تلـف شـدة ايـن       40گيرد. اگر بازدة آن  گرما از چشمة گرم مي 270kJقه ييك ماشين گرمايي در هر دق - 89
 ماشين در هر ثانيه چند كيلوژول است؟    

1( 270  2 (162  3 (108  4 (7/2 

پيمايد. ضريب عملكـرد ايـن يخچـال كـدام      اي مطابق شكل زير را مي اتمي در يك يخچال فرضي چرخه يك مول گاز كامل تك - 90

5است؟ 3
2 2P V(C R,C R)    

1( 4  
2( 5/5  
3( 5/4  
4( 5  

  2فيزيك 
مغناطيسـي يكنواخـت بـه بزرگـي     هـاي يـك ميـدان     بـر خـط   24mاي به مساحت سطح حلقه -91

0 5/ T0عمود است. اگر در مدت 2/ sحول محوري منطبق بر سـطح حلقـه دوران   0180، حلقه را
 القايي متوسط درون حلقه چند ولت است؟ ةنيروي محرك ةدهيم، انداز

  20) 4  15) 3  10) 2  ) صفر1

2ثانيه و بار دوم در مدت tشار عبوري از يك حلقه، بار اول در مدت - 92
t ثانيه، از صفر تا كند. مقـدار بـار الكتريكـي     تغيير مي

 شارش شده در حلقه در حالت اول، چند برابر حالت دوم است؟

1 (1  2 (2  3 (4  4(1
2  

اگر جريان عبوري از يك سيملوله دو برابر شود، ضريب القاوري، بزرگي ميدان مغناطيسي درون سيملوله و انرژي ذخيـره شـده    - 93
 شوند؟ ترتيب از راست به چپ چند برابر مي در اين ميدان مغناطيسي، به

1(4 2 1, ,  2(4 2 4, ,  3(4 4 1, ,  4(2 1 1, ,  
شود، در  مركز بوده و در يك صفحه قرار دارند. اگر جريان قاب مربعي با گذشت زمان زياد  در شكل زير، دو قاب سيمي رسانا هم - 94

 اي كدام است؟ دايره ةاين حالت جهت جريان القايي در حلق

  پادساعتگرد  )2    ) ساعتگرد1
  ) ابتدا ساعتگرد و سپس پادساعتگرد4  ابتدا پادساعتگرد و سپس ساعتگرد) 3

آن مطابق شكل زير تغيير  ةهاي يك ميدان مغناطيسي كه انداز ، عمود بر خط5و مقاومت الكتريكي 10cmاي به شعاع  حلقه - 95
)3آمپر است؟  چند ميليثانيه  3/0در بازة زماني صفر تا حلقه متوسط در جريان القايي كند، قرار دارد.  مي )  

1 (6/0   
2 (8/0  
3 (1   
4 (4  

  2فيزيك 
  القاي الكترومغناطيسي 

  و جريان متناوب
  130تا  109هاي  صفحه
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 ـ    گذرد را برحسب زمان نشان مي شكل مقابل، نمودار تغييرات شار مغناطيسي كه از يك حلقه مي - 96  ةدهـد. نمـودار نيـروي محرك
 كدام است؟ هاي مشخص شده در بازه حسب زمان حلقه بردر  يي متوسطالقا

1(     2(   

3(   4 (  

5ثابت تنديبا 25cmبه طولCDمطابق شكل زير، رساناي - 97 m

s
0در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي  16/ T كه عمود

 ـ  CDدر دو سر رسانايمتوسط القايي  ةنيروي محرك ةكند. انداز بر سطح مدار است، حركت مي ت جريـان  برحسب ولـت و جه
 ترتيب از راست به چپ، كدام است؟ القايي حاصل از آن، به

  DبهC، ازD    2 (2/0بهC، از2) 1

  CبهD، ازC    4 (2/0بهD، از2) 3

دور  22شود. اگر پيچـة ثانويـه    تبديل مي 5Vبه ولتاژ  220Vهاي آن ناچيز است، ولتاژ  در يك مبدل آرماني كه مقاومت پيچه - 98
 يچة اوليه كدام است؟داشته باشد، تعداد دورهاي پ

1 (968  2 (44  3 (1936  4 (50  

0نواخت به بزرگي مسطحي در يك ميدان مغناطيسي يك ةپيچ - 99 6/ T هـاي   قرار دارد و حول يكي از قطرهاي آن كه عمود بر خط

شار مغناطيسـي گذرنـده از    ةدور بچرخد، معادل 150ه ثاني 3باشد و در مدت  2100cmچرخد. اگر مساحت پيچه ميدان است مي
 كدام است؟ SIآن در

1(60 100cos( t)    2(36 10 25cos( t) 
    3(0 6 25/ cos( t)


   4(36 10 100cos( t)     

ثابت، برحسب زمان مطابق شكل زيـر   ةثابت در ميدان مغناطيسي با انداز نمودار شار مغناطيسي عبوري از يك پيچه با مساحت - 100

10بيشينة نيروي محركة القايي در پيچه برابر با است. اگر 
  و مقاومت الكتريكي آن برابر باولت ،ترتيب از راسـت   بهاهم باشد

 است؟و دورة تناوب آن چند ثانيه آمپر  ميليي در اين پيچه چند جريان القايبه چپ بيشينة 

1 (1/0 ،15 

2 (1/0 ،12  

3 (100 ،15 

4 (100 ،12  
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  3شيمي 
هيدروكسيد و پتاسيم هيدروكسيد، تركيب مناسب را بـراي تبـديل چربـي     از بين دو ماده سديم -101

3 2 16CH (CH ) COOH 908ي تبديل كنيم. برا به صابون جامد را انتخاب مي گـرم از ايـن    /8
ــرف       ــده مصـ ــاب شـ ــب انتخـ ــرم از تركيـ ــد گـ ــد، چنـ ــابون جامـ ــه صـ ــي بـ چربـ

139شود؟ مي 23 16 12 1(K ,Na ,O ,C ,H :g.mol )      
1(128  2 (1280  3 (179 2/  4 (1792  

  است؟ نادرستكدام عبارت  -102
3H) در منابع علمي به جاي 1 O (aq)  از نمادH (aq) كنند. استفاده مي  
  هاست. ) يكي از اهداف الكتروشيمي اطمينان از كيفيت فرآورده2
  است. 1و  0) درصد يونش يك اسيد هميشه بين 3
  اسيد دارد. اسيد، قدرت اسيدي بيشتري از استيك ) فورميك4

2در واكنش  - 103 2A(g) bB(g) cC(g) D(g)   اگر به ازاي توليد هر مولD نيم مول ،C     توليد شود، ثابـت تعـادل چنـد
1L.mol  1است؟ 14 3 2[D]

([B] mol.L ,[C] mol.L , )
[A]

     

1(3  2 (1 5/  3 (0 375/  4 (0 75/  
  است؟ نادرستكدام يك از مطالب زير  -104

  شود. روكسيد است و به عنوان يك سوسپانسيون در نظر گرفته ميهيد ترين ضداسيدها بوده كه شامل منيزيم شير منيزي يكي از رايج )1
64از عصارة گوجه فرنگي، غلظت يون هيدرونيوم  اي  ) اگر در نمونه2 10  ،برابر غلظت يون هيدروكسيد باشدpH  3نمونه برابر   است. /7
0يونش محلول  ) درجه3 0مولار آمونياك برابر با  /25 51است.  /8 6 10b(K / )   
هاي  پوشيده، شمار بسياري از مولكول هاي آب طوري كه در محلول آن افزون بر مقدار كمي از يون ) آمونياك از جمله بازهاي ضعيف است؛ به4

  شود. ك نيز يافت ميآمونيا
  كدام يك از موارد زير درست هستند؟ - 105

  استفاده كرد. 3Al(OH)توان از  براي كاهش عوارض مصرف آسپرين مي )الف
  دهد. را به رنگ نارنجي تغيير مي pH) كلسيم اكسيد، يك اكسيد بازي است و كاغذ ب
105در آن برابر  OHخاكي كه غلظت  ) رنگ گل ادريسي درپ 10 .مول بر ليتر است، آبي است  
  بيشتر است. HFاز  HCl) در دما و غلظت يكسان مجموع بار محلول ت
  ت) پ، 4  ) الف، ب3  ) الف، ت، پ2  ) الف، پ1

  كدام گزينه درست است؟ -106
  كاهش تنها از نظر جرم موازنه هستند. -هاي اكسايش  واكنش نيم )1
  يابد. شود و كاهش مي ) در واكنش روي و اكسيژن، روي دچار كاهش شعاع مي2
  ) در واكنش پلاتين و اكسيژن، اكسيژن نقش اكسنده را دارد.3
22) در واكنش 4 2Zn O ZnO  شود. جا مي الكترون جابه 4 در مجموع  

163سولفات درست است؟ (II)چه تعداد از موارد زير در مورد واكنش روي و محلول مس - 107 5 65 5(Cu / ,Zn / :g.mol )   
 ها پايدارتر هستند. دهنده ها از واكنش فرآورده

 شود. تر مي رنگ با گذشت زمان رنگ محلول كم

 شود. گرم به جرم مواد جامد افزوده مي 5مول الكترون،  5جا شدن  با جابه

 شود. هاي سطح روي مي فلز مس، جايگزين اتم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  3شيمي 
ها در خدمت تندرسي،  مولكول

  آسايش و رفاه در ساية شيمي
  50تا  1هاي  صفحه
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  يابد. كاهش مي......... شود و  و نمك توليد مي......... در واكنش فلز با محلول اسيد،  - 108
  هيدروژن ـ فلز) 4  آب ـ فلز) 3  اسيد  هيدروژن ـ) 2  اسيد  آب ـ) 1

  رنگ محلول آندي كدام واكنش به درستي ذكر شده است؟ -109
   رنگ بي –تيغة مس با محلول روي سولفات ) 1
  آبي   سولفات ـ(II)تيغة روي با محلول مس) 2
  ارنجي هاي آلومينيم و مس ـ ن سلول سلول گالواني حاصل از نيم) 3
  هاي نقره و مس ـ آبي سلول سلول گالواني حاصل از نيم) 4

  درست است؟ SHEكدام گزينه در رابطه با  -110
  نيم سلولي حاوي كاتد هيدروژن است. ) 2  صفر است.  emfيك سلول گالواني با ) 1
22در آن نيم واكنش ) 4  نقره بيشتر است.  پتانسيل كاهشي آن از آلومينيم برخلاف) 3 2H (aq) e H (g)   دهد. رخ مي  
  1شيمي 

است كه در ميدان الكتريكـي   2Fو  4CH ،HClهاي  با توجه به شكل مقابل كه مربوط به مولكول -111
 كدام عبارت(ها) درست است؟  اند،  قرار گرفته

  مربوط هستند. 4CHو  HCl ،2Fترتيب از راست به چپ به  ها به الف) شكل
   ها برابر با صفر نيست. ب) گشتاور دو قطبي دو تا از مولكول

  شود. تر مايع مي است و راحت Cكمتر از  Bپ) نقطة جوش مولكول 
  به سمت قطب منفي است. Clگيري  كند و جهت گيري مي در ميدان الكتريكي جهت HClت) 

  الف )4  پ و ت )3  ب و پ )2  ) الف و ت1
  ...به جزاند،  هاي زير صحيح همة عبارت - 112

  گذارد. تأثير بيشتري مي پذيري بيشتري در آب دارد، انحلالدر فشار اتاق افزايش فشار بر انحلال گازي كه ) 1

2صـورت   اكسيد به پذيري گازهاي اكسيژن، نيتروژن مونوكسيد و كربن دي مقايسة انحلال )2 2CO NO O  

  باشد. مي

   صورت مقابل است: بر حسب فشار در آب به 2Nپذيري گاز  ) نمودار انحلال3

  در آن حل كرد. 2Oتوان مقدار بيشتري  ، مي2Oه آب سيرشده از با كاهش دماي يك نمون )4

140Caكند؟ ( كدام گزينه عبارت درستي را بيان مي -113 : g.mol ،32S  ،16(O     
1 (22 5 10/   گرم آب حل شود.  300در طور كامل  بهتواند  ميدر دماي اتاق مول كلسيم سولفات  
  نياز دارد.  كاتيون دومين عضو عناصر گروه اولبرابر  20جدول تناوبي  سومين عضو عناصر گروه اولروزانه به كاتيون  ،بدن هر فرد بالغ) 2
ترين نقطة جوش را دارد، يك الكتروليت ضعيف  گروه هفدهم جدول تناوبي، تركيبي كه بيشسه عضو نخست  دار هيدروژن هاي از بين تركيب) 3

  شود.  محسوب مي
  شود.  رسانايي الكتروني، نوعي از رسانايي است كه تنها توسط فلزات ايجاد مي) 4

  اند؟   درستي صورت گرفته به ،هاي زير چند مورد از مقايسه - 114
1atm :2NOشارپذيري در ف ) انحلالآ CO   2: يعانت ملوب) سه 2Cl N   

2پ) چگالي:  2H O(s) H O(l)    :2ت) رسانايي الكتريكيMgF (s) NaCl(aq)   
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  1شيمي 
  آب، آهنگ زندگي

  133تا  108هاي  صفحه
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0پذيري  با توجه به معادله انحلال -115 8 72S /    60كه مربوط به سديم نيترات است، تعيين كنيد كه در دماي C  گـرم   150با

11ليتر محلول سيرشده با چگالي  چند ميلي از اين نمك،  1/ g.mL ؟ تـوان تهيـه كـرد    مي)      بـر حسـب درجـه سلسـيوس

123است.) 14 16(Na ,N ,O : g.mol )   

1 (250  2( 320  3( 270  4( 330  

0آب از رابطة  100gپذيري پتاسيم كلريد در  انحلال - 116 3 26S /   گرم محلول سـير شـدة پتاسـيم     250كند. اگر  پيروي مي
60دماي  كلريد را در C  15داشته باشيم و آن را تا دماي C 15در دمـاي   ،درصد جرمي محلـول حاصـل   ،سرد كنيم C   بـه

 خواهد بود؟درصد تقريب چند 

1 (4/23  2 (1/17  3 (2/60  4 (2/34   
  است؟   نادرستدهد. با توجه به آن كدام گزينه  ن از آب دريا را نشان ميهاي توليد آب شيري شكل زير يكي از روش - 117

  
  شود.  تر مي محلول بالاي غشاي نيمه تراوا با گذشت زمان غليظ) 1
  توان از آب جدا كرد.  هاي آلي فرار را مي به كمك اين روش برخلاف روش تقطير، تركيب) 2
  مه تراوا به سمت بالاي آن است. از پايين غشاي ني ،هاي آب جهت حركت مولكول) 3
 هاي موجود در آب را جدا كرد.  توان ميكروب نمي ،مانند روش صافي كربندر اين روش، ) 4

 ؟  استكدام گزينه درست  -118

2Hو  2NO ،2CO ياه ) تركيب1 O كنند. گيري مي در ميدان الكتريكي جهت  
  ناقطبي هستند. يياه اكسيد تركيب ) اتانول، سيليسيم تتراكلريد و گوگرد تري2
  بيشتر است. 2Nبه دليل قطبي بودن، از  CO) نقطة جوش 3
  كند. گيري نمي ن الكتريكي جهتآمونياك، ناقطبي است و در ميداهمانند ) متان 4

22گرم محلول سيرشدة سديم نيترات در دماي  38، در زيربا توجه به جدول  - 119 5/ Cسديم نيترات حل شده اسـت و   ، چند گرم

ترتيـب از راسـت بـه چـپ      هـا را بـه   (گزينه ؟باشد مي 50در چه دمايي برابر گرم آب  100 درمحلول سير شدة آن جرمي درصد 

 بخوانيد.)

1 (18 ،5/32    2( 2/34 ،35   

3( 18 ،35    4( 2/34 ،5/32  
3

2

0 10 20 30

72 80 88 96100

(C)

gNaNO
S

gH O



 
 
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
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40ه را از دماي گرم محلول پتاسيم نيترات سير شد 480 -120 C  30تا C   سـرد
ترتيب چند گرم نمك در اين دما رسوب خواهد كرد و چنـد گـرم    كنيم. به مي

آب در اين دما بايد به محلول افزود تا دوباره به محلـول سـير شـده تبـديل     
 شود؟  

1 (45-100  
2( 25-200  
3( 75-100  
4( 50-200  

  2 شيمي
  كدام گزينه درست است؟   - 121

  پليمرهاي ساختگي هستند.  وجز ،سلولز بسيار زياد است و هر دوجرم مولي همانند  ،جرم مولي نايلون) 1
  اين دو تركيب ايزومرند.  ،سلولز و نشاسته يكسان هستند هاي سازندة جايي كه مولكول از آن) 2
  افزايش يافته است.  اي پنبهميزان توليد الياف  ،هاي اخير در سال) 3
 تر است.  ها از الياف پشمي كم يد آنتولچنان ميزان  هم ،هاي اخير در سال اي پنبهرغم افزايش ميزان توليد الياف  علي) 4

تعـداد  تعيـين   و است ............هيدروكربني سير كه آيد  دست مي رنگي به ............گرما دهيم،  ............گاز اتن در فشار به هرگاه  -122
  .   ............پذير  امكان  و فرمول مولكولي دقيق آندر پليمر توليد شده كننده  دقيق مونومرهاي شركت

  پايين ـ گاز سفيد ـ شده ـ نيست) 2  پايين ـ گاز سفيد ـ نشده ـ است ) 1
  بالا ـ جامد سفيد ـ شده ـ نيست) 4  بالا ـ جامد سفيد ـ نشده ـ است) 3

112رو، چند گرم است؟  پليمر روبه  ارشوندةجرم مولي واحد تكر -123 1(C ,H : g.mol )    

1 (126     
2 (112    
3 (98    
4 (84    

 اند؟   هاي زير درست چند مورد از عبارت -124

  تر است.  ) حجم يك نمونه پلي اتن سنگين از حجم يك نمونه پلي اتن سبك هم جرم خود بيشآ
  پليمري شدن شركت كند.  هاي تواند در واكنش مي ،دوگانه داشته باشدب) هر تركيب آلي كه در ساختار خود پيوند 

  پ) در ساختار الياف سلولز، بين هر دو مولكول گلوكز يك اتم اكسيژن وجود دارد. 
  رفته در سرنگ است.  هاي موجود در واحد سازندة پليمر به كار برابر تعداد اتم ،نفتالنموجود در هاي كربن  ت) تعداد اتم

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
كيلوگرم است. در سـاختار ايـن پليمـر چنـد پيونـد دوگانـه        24/6جرم يك نمونه از پليمر به كار رفته در ظروف يكبار مصرف  - 125

11عدد آووگادرو است.) ( ANتواند وجود داشته باشد؟ ( مي 12H , C : g.mol (     
1 (60 AN    2( 150 AN    

3( 120 AN     4 (180 AN   

  2 شيمي
  ناپذير پوشاك، نيازي پايان

  121تا  97هاي  صفحه
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116است؟ ( نادرستها و اسيدها كدام مطلب  در مورد الكل -126 12 1O ,C , H : g.mol  (     
  باشند.  ميها داراي گروه عاملي كربوكسيل و اسيدها داراي گروه عاملي هيدروكسيل  الكل) 1

  باشد.  ميها  در آنگوجه سبز و ... به دليل وجود كربوكسيليك اسيدها  ،مانند ريواس ييها مزة ترش ميوه) 2

  باشد.  ميبر مول گرم  14الكل و كربوكسيليك اسيد دو كربني برابر با مولي تفاوت جرم ) 3

2مولكوليرمول داراي ف ،دوش ميانسان سرخ وارد بدن  اسيدي كه بر اثر گزش مورچة) 4 2CH O باشد.  مي  

  ها) يك نمودار صعودي باشد؟  xهاي كربن (محور  دست آمده برحسب شمار اتم هيك از موارد زير باشد تا نمودار ب ها كدامyمحور  -127
    ها در آب پذيري الكل انحلال) 1

  ها ميزان قطبيت الكل) 2

  هاني در كربوكسيليك اسيددروالسي به هيدروژ ي وانهانسبت نيرو) 3

  پذيري كربوكسيليك اسيدها در آب انحلال) 4

 ؟  اند نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 128

  وجود دارد، عامل بوي خوش گل ياسمن است.  »ث«هاي عاملي كه در ويتامين  ) يكي از گروهآ

  آروماتيك است.  يك تركيبب) ويتامين موجود در كاهو و كلم، 

  صفر است. تقريباً ها  همانند گشتاور دو قطبي هيدروكربن ،ي ويتامين موجود در پسته و بادامپ) گشتاور دوقطب

  داراي گروه عاملي هيدروكسيل است.  مركبات،ت) ويتامين موجود در شير همانند ويتامين موجود در 

  1) 2    صفر) 1

3 (2    4( 3  

  باشد؟   مي نادرستكدام گزينه  -129
  آميد در طول زنجير كربني تكرار شده است.   گروه عاملي در پليمر طبيعي پشم گوسفند،) 1

  آيد.  دست مي ها به ها با آمين عامل آميدي از واكنش الكل) 2

  . هاي ديگر است دليل وجود متيل آمين و برخي آمين به ،بوي ماهي) 3

  د. نساز ز شهري را ميتر حجم گا د كه بيشنشو ي تبديل ميهايبيني به گاز پليمرهاي طبيعي توسط جانداران ذره) 4

 نادرسـت ها  يك از موارد زير در مورد آن ها سيرشده است. كدام آن  يك عاملي و زنجير كربني ،Cو A ،Bهاي  هركدام از الكل - 130

112است؟  16 1(C ,O ,H : g.mol )    

  دهد. درصد جرم آن را كربن تشكيل مي A :60الكل 

  : درصد جرمي اكسيژن در آن، برابر درصد جرمي هيدروژن است.Bالكل 

  . برابر درصد جرمي اكسيژن است 6: درصد جرمي كربن در آن، Cالكل 

Aصورت  ها در آب به پذيري آن ترتيب انحلال) 1 B C  .است  

  وجود دارد. Cترين ميزان چربي دوستي در الكل  بيش) 2

  بخش قطبي بر بخش ناقطبي غلبه دارد. ،Aدر الكل ) 3

  از نوع هيدروژني است. ،Bالكل  نيروي بين مولكولي غالب در) 4
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  2حسابان 
  »4«گزينة   - 1

  2 4 8 4 16 6 4 2 18x x x             
6 18f (x)D [ , ]    

  
3

6 18 18 54 18 543 x
f ( )

x
x D [ , ]           

  
13

18 54x
f ( )

D [ , ]
 

    

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 2
)gنسبت به مبدأ متقارن باشد، يعني  gاگر تابع  x) g(x)     ذكر ايـن نكتـه .

دسـت   الزامي است كه تقارن نسبت به مبدأ از دو تقارن نسـبت بـه محورهـا بـه    

  آيد. مي

3 4 1 2g( x) f ( x )      3و 4 1 2g(x) f ( x )    

    3 4 1 2 3 4 1 2g x g x f ( x ) ( f ( x ) )             

  3 4 1 3 4 1 4f ( x ) f ( x )        
  4 1 3 4 4 1x x x        گرا  

  3 3 3 5 4f ( ) f ( )      

  3 4 1612 3 5 4 5 3
f ( )

f ( ) f ( )
 

         

  165 3( , ) f


    

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -3
ــودار  ــدا نمـ 1yابتـ f (x ) ــم مـــي ــيم، ســـپس  را رسـ ــيلة آن كنـ ــه وسـ بـ

2نمودار 1y f ( x )  2او درانته 2 1y f ( x )     خواهيم كردرسم را.  

  
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 4

1 2 1 2 1 22 2 2 2x x x x x x              
1 1 2 22 2x x x x            

1 1 2 2
1 1
2 2x x x x


 

       

à¾¹¶Hj nj  

تابع اكيداً نزولي است.   1 2f x f x    

  »3«گزينة   - 5

      2 21 1f
f f x f x f x x    Áj¼ ÷ Å ÓHkÃ¨H 

   
داريم: f x x ازاي هـر عـدد حقيقـي     دانيم به و ميx :2 1x x    زيـرا)

2 1x x   0با  2عبارتي درجة   0وa  2س:است. پ 1 0x x  ؛(  

x ،در نتيجه براي هر   2 1f x x        و جـواب نامعادلـه كـل اعـداد حقيقـي
  است.

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 6

  
1 1y | f (x ) |     1y | f (x ) |    1y f (x )   

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -7
1xرا بر حسبعبارت سمت راست  نويسيم، بنابراين: مي  

3 21 3 3f (x ) x x x     
3 2 33 3 1 1 1 1(x x x ) (x )         

3 1f (x) x    
3 2 2 1 1f ( )     

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -8
ها متقارن اسـت. پـس   yشده نسبت به محور  ابع دادهوت»: 2«و » 1«هاي  گزينه

  . اكيداً يكنوا نيستند
ها باشد، توسط قـدرمطلق بـه   xزير محور  fاگر قسمتي از نمودار »: 4«گزينة 

  باشد. لزوماً اكيداً يكنوا تواند  تابع فوق نمي بنابراينشود و  ميقرينه بالا 
  ست.اكيداً يكنوا همواره اكيداً يكنوا اتركيب دو تابع »: 3«گزينة 

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 9

                   
  

                



 
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2Iتابع در بازة ،بالا هاي با توجه به شكل ( , )   است، پس  اً نزولياكيد

33در بازة 2i ( , )   اي از بازة  كه زيرمجموعهI نزولـي  اكيـداً  نيز  باشد مي

  است.
 -- --------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 10
yچون نمودار تابع  x f (x)   1از نقاط( , )  2و( , ) گذرد، پس: مي    

1 1 1 1 1
2 2 2 2

y x f (x) f ( ) f ( )
( )

y x f (x) f ( ) f ( )

        

        




  

fماندة تقسيم  فرض كنيم خارج قسمت و باقي (x)  2بر 3 2x x  ترتيـب   به
Q(x)  وR(x) ax b  توان نوشت: باشد. لذا مي  

2

1
3 2

1 1 1
2 2 2

( )

f (x) (x x )Q(x) ax b

f ( ) a b a
R(x) x

f ( ) a b b

    

      
           

  

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -11

yدر توابع  acosbx  وy asinbx، 2تناوب برابـر   ةدور
| b |

  باشـد،   مـي

a,b)بنابراين داريم: )   

1
23 5y sinax T
| a |


     

2
21 3 3y cos x T


     

1 2
2 2 1 22 2 3 3

3 3
2 2

a

T T ( )
| a | | a |

| a | a


 
    

   
  

 ----------------------------------------------  

  »4« گزينة  - 12
  كنيم:   تابع را ساده مي ةابتدا ضابط

22 2 2 2y sin xcos x cos xsin x sin xcos x ( cosxsin x)cosx     
2 2y sin xcos x cosxsin x    

23 3y sin x T


     

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 13
ــابع   ــايد در مرحلــــــة اول بــــــه نظــــــر برســــــد كــــــه تــــ شــــ

2 2 2 22 2f (x) tan x cot x tan x cot x      ايـن   ، امـا ثابت است
cotو tanxا توجه به انفصالات توابـع  باست و تابع متناوب  x،   بـه  آن نمـودار

 وفاصلة بـين دو انفصـال متـوالي اسـت      ،دورة تناوب تابع .صورت زير خواهدبود

2برابر
.است    

  
2توجه كنيد كـه مضـارب فـرد    

  اطر عبـارت  خ ـ بـهtan   و مضـارب زوج آن

  جزو دامنة تابع نيست. cotخاطر عبارت  به
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 14

ADCاگر 


 وBDC


  آنگاه،    :از طرفي .     

  5 51
AC

tan
CD

     

  

  22 21
BC

BC AC AB tan
CD

         

  هاي از روي بسط عبارت sin     و cos      بـه   1، كـه از حسـابان

  آيد كه: دست مي ياد داريم، به سادگي به

  1
tan tan

tan
tan tan

  
   

 
   

  سؤال داريم:بنابراين در اين 

  5 2 3
1 1 5 2 11
tan tan

tan tan( )
tan tan

   
       

    
  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -15
2 2 2 1 2

2 3 2 3
sin cos cos ( tan )

sin cos cos (tan )

     
  

       
16 3 2 4 4 1 4tan tan tan tan             

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 16

1براي رسم نمودار اين تابع، ابتدا 22y cos x   دسـت آوردن مقـادير    را بـا بـه

1و سپس نمودار را به انـدازة  كنيم ميحداكثر، حداقل و دورة تناوب تابع رسم 
2 

  دهيم: ها به بالا انتقال مي yروي محور
2
2


      ،1دورة تناوب
2    ، 1مقدار حداقل

2مقدار حداكثر  

1 22y cos x :  
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1aبنابراين 3و

2b


 :است، پس  

3 3 21 2 2a b
  

     

 ------- ---------------------------------------  

  »1«گزينة   -17

 

2 2 1sinx.cosx sin x sin x( cosx )       

1
2 3

x
sinx C A

x

cosx x B

 
      

    

» óI£º

¾à õ£º




   

رو به كمـان   ، روبهB؛ زيرا زاوية الزاويه است چند ضلعي حاصل، يك مثلث قائم

180 .است  

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 18

4 4 4 4sin x
cos x tan xsin x cos x sin x

cosx
      

  
4 4 3cos xcos x sin xsin x cos x

cos x cosx


    

  

3 3 2cos x x k


     
  

5 7 3 11
3 6 6 2 6 6 2 6

k
x ;(k ) x , , , , ,

       
     

  

2x


 3و
2x


  ها ازاي آنقابل قبول نيست، زيرا بهtanx  استنامعين.  

  »2«گزينة   -19
22 2 1cos x sin xcosx   

22 1 2 2 2cos x sin xcosx cos x sin x      

2 2 0 2 04 4sin x sin x
            

   
  

2 4 2 8
k

x k x ; (k )
  

         

 ند از:ا عبارت ها جوابپس 

7
2


3ها جواب مجموع
8 2 8 8 2 8, , ,
     

      

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 20
sin(cosx) cos(sin x)  

2sin(cos x) sin( sin x)


  

2 2

2 2

cosx k sin x

k

cosx k sinx

    


 
       


IÄ 

2 2

2 2

sin x cosx k

k

cosx sinx k

    
 
     


IÄ   

  دانيم: از طرفي مي

2 4cos x sin x cos x
    

 
  

اين يعني   2 2cosx sinx ,     2رت ، اما عبـا 2k


  گـاه   ، هـيچ

  گيرد، بنابراين معادلة موردنظر جواب ندارد. در اين بازه قرار نمي
 ----------------------------------------------  

  رياضي پايه
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120 50 60 3 150 3 12 sin               

  
1 1 1 2 32 2

m
m


       

2
1
1

2
π π

2
3π π2

2
1

2
1



2
π

π
2

3π

π2

1نمودارتابع    22y cos xةرا به انداز  
1
  دهيم ها به بالا انتقال مي yروي محور 2
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  كنيم: ابتدا از قطاع داده شده، شعاع دايره و سپس مساحت آن را حساب مي

2 r 360محيط دايره 12 12 5
30




      

25 12 30 30 30 900
2r S r


          
     

   

 ----------------------------------------------  
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1برابر  ABCواضح است كه مساحت مثلث 

  است. از طرفي داريم: 2

1
2ABC

S BC.AC.sin     

5BCآيـد كـه    دسـت مـي   سادگي از رابطـة فيثـاغورس بـه    چنين به هم   و

2AC  :1  است؛ بنابراين 1 5 22 2ABC
S . .sin      

1 10
1010

sin     

 ----------------------------------------------  
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 330 13 20
CD x

ADC : tan
AC a


   


  

 45 1 2CD x
BDC : tan x a

BC a


      

    3 20 201 2 3 1 33 20
x x

,
x x x


      


   

 20 3 1 10 3 1
3 1 3 1

x


    
 

   

 ----------------------------------------------  
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130 220 22 440 4
BC BC

sin BC /
AB /

        

220(متر) 2 1 8 75 297/ /    فاصلة بالگرد تا سطح زمين  

 ------------------------- ---------------------  

  »1«گزينة   - 26

  5 1 1
6 3 2sin x y sin xcos y cos xsin y        

  1
2 6 6sin x y sin x y

         
 

   

 ----------------------------------------------  
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7   باشد، متمم يكديگرند. 7xشان  هايي كه مجموع يعني كمان 2x


   

6 62x x cosx sin x


      

2 5 2 52x x sin x cos x


      

3 4 3 42x x tan x cot x


      

2 3 14 5 6
cosxsin xtan x

cot xcos xsin x
   

 ----------------------------------------------  
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  كنيم: ها و صورت سؤال را ساده مي همة گزينه

 451 360 91 91 1sin sin sin cos          

1:cos   1«گزينة«  

   269 270 1 1 1: sin sin cos cos             2«گزينة«  

   631 720 89 89 1: sin sin sin cos           3«گزينة«  

 1 1180:cos cos cos      
 

  »4«گزينة  

 ----------------------------------------------  
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3
2

2

cos sin

sin sin cos

        
  


          

   

3
2cos

sin
tan

sin cos

          
 

   

 معكوس

www.konkur.in

forum.konkur.in



  24 صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي   9898  آذرآذر  11  ––  پاسخ آزمون غيرحضوريپاسخ آزمون غيرحضوري

  »2«زينة  گ -30

   
2 2

3 3
3 3
2 2

cos cos sin

sin sin sin

sin sin cos

               
              

                    

   

 2 3 22 23 33 2

cos sin
sin sin

cos
sin

             
    

 

   

3 12 23 2
sin

tan cot
cos


       


   

 ----------------------------------------------  

  3هندسه 
  »3«گزينة   - 31

22 12 1 5 1
1 1 1 21 1

m mAB m

                  




  
2 22 5 1 17 4 2| AB | (m ) m m           
 --------------------------------------- -------  
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4 3 31 1

2 2B (A A ) A (A I)   
  

3 31 1
2 8| B | | A (A I) | | A | | A I |    

  

3

1
2 1 2 1 9

4 1 1
1 2 9 98

| A | ,A I | A I |

| B |

 
        
  

    

 

  

 ----------------------------------------------  
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 طبق قاعدة ساروس داريم:

      3 3 2 2 2 3 2
1

1 1 2 3 1
1

x x

x x x x x x x x x

x x

          

  اه داريم:اگر مقدار دترمينان را مساوي صفر قرار دهيم، آنگ
3 2 3 2 22 3 1 0 2 2 1 0x x x x x         

       2 22 1 1 1 0 1 2 1 0x x x x x x x             

2

1 0 1
1

2 1 0 1
2

x x

x
x x

x

   
           

   

1xبنابراين   1مضاعف و  جواب
2x    سادة اين معادله است.جواب  

  »1«گزينة   - 34
1 2
3 2 3 1 6
4 1 6 1 1 2

| A | | I |  


   
 

  
  31 2 6 2 3 1 6( ( ) ) | A | ( ( ( ) ))          

12 6 216 3( ) | A | ( ) | A |       
هاي بالاي قطر اصلي يا زيـر قطـر    هايي كه تمامي درايه دترمينان ماتريستذكر: 

هاي واقـع بـر قطـر اصـلي      ضرب درايه ها برابر صفر باشند، برابر حاصل اصلي آن
  است.

 ----------------------------------------------  
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2 1

2 3 2 2
1 1 12 212 2 8 4

| ( A ) |
| A | | A | ( )

    


  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 36

1

2 1 2 1 11 1
1 1 1 11

1 2 1 2

A ,| A | ( )

A
| A |



 
         

    
           

1 1
A B AB A (A I)B

A A A (A I)B 

    

  
  

11 1 1BB I
I (I A )B B I A

          

1 1 1 1 1
1 1 2 1 3B      

              

 


  

 ----------------------------------------------  
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3بـــا توجـــه بــــه ايـــن كــــه     2
4 3A
 

  
 

3و 3 2 4| A |       ،

2AXپذير است و طرفين معادلة  وارونAپس B I  تـوانيم از چـپ    را مـي

  ضرب كنيم. داريم:1Aدر

1

1 1 1

1 1
2

2A A I

A (AX) A B A I

X A B A (*)


  

  

 

  
  

1اما توجه كنيد كه 3 2
4 3A  

   
خـواهيم  (*)گـذاري در  پـس بـا جـاي    

  داشت:

3 2 3 3 224 3 5 1 4 3
19 2 6 4 13 2
27 3 8 6 19 3

X
      

             
      

               


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ضلع مستطيل بـه يـك فاصـله باشـد، لازم اسـت روي       4اي از  كه نقطه براي اين

داخلـي زوايـاي مسـتطيل     هاياشد. امـا نيمسـاز  ب رأس قرار داشته 4نيمساز هر 
اي  آيـد. بنـابراين نقطـه    ها، يك مربع پديد مـي  كه از تقاطع آنهمرس نيستند، بل

  ضلع مستطيل به يك فاصله باشد. 4وجود ندارد كه از 
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 39

  
  همرسي  ة، نقطGةيم اگر نقطدان ثابت است. از طرفي ميABCمساحت مثلث

1باشد، آنگاهABCها در مثلث ميانه
3BGC ABC

S S .  

پس 
BGC

S ةثابت است و چون قاعدBC باشـد، پـس    در اين مثلث، ثابت مـي

 ةهمواره به فاصل ،ها همرسي ميانه ةباشد. يعني نقط نيز ثابت ميGHطول ارتفاع
  .قرار داردBCخط ثابتي از پاره

 BCبـا  دو خط مـوازي  ،ها) همرسي ميانه ة( نقطGةبنابراين مكان هندسي نقط
  باشد. يم در طرفين آن

 ----------------------------------------------  
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كه سكه كاملاً درون دايره قرار بگيرد، مركز سكه بايد از محيط دايـره   براي اين
باشد. مكان هندسي نقاطي كه درون دايره حـداقل   واحد فاصله داشته 2حداقل 
واحـد اسـت،    8و شـعاع  Oزاي به مرك ـ باشند، دايرهاز محيط واحد  2 ةبه فاصل

  برابر است با:مورد نظر بنابراين مساحت مكان هندسي 
28 64( )   رنگيS  

  
 ----------------------------------------------  

  رياضيات گسسته
  »1«گزينة   - 41

3 21 73 7 3 7 3 21 9
d | n a d | n a

( n a, n ) d
d | n d | n

  
         

7 9d | a   
1dكه همواره  براي آن 7باشد، بايد 9 1a   :باشد  

107 9 1 7
87 9 1 7

a a N

a a N

      
      


  

  .وجود ندارد aمقداري براي  پس هيچ
 ----------------------------------------------  
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  يك عدد صحيح باشد:aه: اگرنكت

2
1 1 1

; a
(a ,a )

; a

   


joÎ 
Z»p   

2  داريم: 2 9 1 1 9(n n,n n) | n | (n ,n )        
2پس 9| n | 1يا 9| n | پذير نيست، اما در حالت دوم  . حالت اول امكان

|9داريم n | ،يعنيn 1فرد است كه بـا 1 1(n ,n )     تنـاقض دارد، پـس
  معادله فاقد جواب است.

 ----------------------------------------------  
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 a ،bترتيب بـا   عليه و خارج قسمت را به طبق قضية تقسيم، اگر مقسوم، مقسوم

11aنمايش دهيم، آنگاه  qو  bq   11است و در نتيجهa  باشـد. بـا    مي
11aعددي فرد و  aعددي اول است، پس قطعاً  aكه  توجه به اين    عـددي

11bعددي زوج است. از طرفي  bqزوج خواهد بود. بنابراين    وb   عـددي
زوج باشد كه تنها عـدد   بايد qباشد. پس لزوماً  فرد مي bاول است، در نتيجه 

  است. 2زوج اول برابر 
 ----------------------------------------------  
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  2

2
2 1 2 1 2 1 2

2 1 2 3 3
n | n n n | n n

n | n n

     

      

2 1 4 3n | n  ®òIÿU

2 1 4 3 2 1 5 3 1 22 1 4 2
n | n

n | n , , ,
n | n

 
       

®òIÿU    

2nفقط   قبول براي اين مسئله است.عددي طبيعي و قابل  
 ----------------------------------------------  
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  طبق فرض داريم:

787 10 787 10aa r r

a N, r a a a
  

      
  

1 10 787 78 778710 11 787 7211

r

a
a a /

a a a

    
    

  


  

  .78، . . . و 73، 72وجود دارد كه عبارتند از aمقدار طبيعي براي 7بنابراين 
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11 11

11 11 11
11 11

3 7 15 35
6 35 6 24 4

5 2 15 6

a a
b b b

a b a b

   
     

   

  

 ----------------------------------------------  
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11 115 511 119
11 114 4

31 2 131 2 31 5 1
31 2 5

( )
( )

( )


  

   
   

Joò

  
11 11 11 115 5 5 69 2 9 2 1 9 1( ) ( )        

11319 9 2( )   
11 11 112 1 31 99 31 9 5 3( ),( )

a a a          
8a N

mina
   

 ----------------------------------------------  
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با  9 ةموردنظر است، طرفين معادله را در پيمان 9بر  x ةماند جا كه باقي از آن

  دهيم: يكديگر برابر قرار مي

  
9 9 92 2

9 9
23 45 23 9 5 5 5

1000 1000 999 1

x y x y x x


      

   

  

9 9 9 9 95 1 5 1 9 10 5 2 2x x x           
  است. 2برابر  9بر  xيم تقس ةماند بنابراين باقي

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -49
22 1 2 4( m , m ) d    

2

2
2 4 2 4 4 1

2 1
d | m d | m m

d | m
d | m

    
 

  

4 82 4 94 1
d | md | m

d |
d | m

  


 

  

  باشد. 9بايد مضرب n،معادله همواره داراي جواب باشد بنابراين براي آن كه
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 50
9 9 913 79 1 3 7 9 20 2a a a a          
11 1113 79 9 7 3 1a a a       

0يك رقم است و در نتيجه  aبا توجه به اين كه  9a  ، بـه ازاي هـيچ   پس

13عدد ماندة تقسيم  باقي، aمقدار  79a  يكسـان نخواهـد   11و  9دو عـدد  بر ،
  بود.

  و آمار و احتمال 1هندسه 
  »3«گزينة   -51

23 312 3 4 3 64 2S a a h a         

  
الاضلاع از سـه ضـلع آن، برابـر     هاي هر نقطة درون مثلث متساوي مجموع فاصله

1طول ارتفاع مثلث است، پس در صورتي كه  2 3MH MH    باشد، آنگـاه

  داريم:

1 2 3 3
3

6 6 3 3MH MH MH MH         

 ----------------------------------------------  
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 داريم:ABHالزاوية با نوشتن قضية فيثاغورس در مثلث قائم

2 2 2 2 29 6 81 36 45 3 5BH AB AH BH          
  شورخورده برابر است با:پس مساحت ناحية ها

2

BHDC ABCD
ABH

S S S

AH BH
AD BH

 


  

   

6 3 59 3 5 2
27 5 9 5 18 5


  

  

  

 ----------------------------------------------  
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  ، نصف وتر است. داريم:30رو به زاوية الزاويه، ضلع روبه در هر مثلث قائم

8
4 4 3 8 3

30 AOD

AD
AO , DO S

ADO


     
 


  

داراي ارتفــاع و قاعــدة يكســان هســتند، بنــابراين  BDCو  ADCدو مثلــث 

  داريم:
ADC BCD ADC OCD BCD OCD

S S S S S S           

8 3
AOD BOC BOC

S S S       

 9ضرب در
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MHكنيم مطابق شكل زير، فرض مي MH:باشد. در نتيجه داريم 

2 1MH MH ( )   

  

  

الساقين، دو خط به مـوازات دو   اي روي قاعدة مثلث متساوي از طرفي اگر از نقطه

هاي ايجاد شـده   خط ها را قطع كند، آنگاه مجموع طول پاره ساق رسم كنيم تا آن

  برابر طول ساق مثلث است، پس:

4 2MH MH ( )   

1 2 3 1( ),( )
MH ,MH    

  داريم:  AHMالزاوية طبق قضية فيثاغورس در مثلث قائم

2 2 2 2 2 21 3 10
1

AM AH MH AM
AH MH

      
 

   

10AM   

 ----------------------------------------------  
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2بنابر فرض
b i

S


 ز دستور پيك داريم:است. با استفاده ا  

1 1 1 22 2 2 2 2 2
b b i b b i i

S i i i


               

3 31 1 1 2 52 2 2
b

min
b b

S i S /
          

 ----------------------------------------------  
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 3 6 9 27D , , , ...,   

دانيم مجموع دو عدد  . ميهستندديگر آن زوج فرد و چهار عضو  Dج عضو از پن

فضـاي  براين ، بنـا زماني زوج است كه هر دو عدد زوج يا هر دو عدد فرد باشـند 

هايي است كه هر دو عدد زوج و يا هر دو عدد  اي كاهش يافته شامل حالت نمونه

  فرد هستند.  

4 5 6 10 162 2n(S)
   

       
   

   

كه در آن هر دو عدد انتخابي فرد باشند، برابر اسـت   Aتعداد اعضاي پيشامد 

  با:

  5 102n(A)
 

  
 

   

10اين احتمال وقوع اين پيشامد برابر بنابر 5
16 8P(A)   .است  

 ----------------------------------------------  
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  تعداد حالاتي كه دقيقاً دو بار عدد سه خارج شده باشد، برابر است با:

4 6 9 10

3 4 3 4 122
, , ,

n(S)


 
     
 

   

نـــد از ا مطلـــوب عبـــارتحـــالات  9 3 3, , ، 3 9 3, و  , 3 3 9, ، يعنـــي ,

  3n A  .است  

   
 

3 1
12 4

n A
P A

n S
    

 ----------------------------------------------  
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  دو حالت داريم: A ةمهره از جعب 3براي انتخاب 

  الف) هر سه مهره قرمز باشند.

  مهره سفيد باشد. 1مهره قرمز و  2ب) 

هـاي   قرمز باشند به تفكيك حالت Bشده از جعبة  كه دو مهرة خارج احتمال آن

  ند از:ا عبارت» ب«و » الف«

3 4
3 2 1 6 6
4 5 4 10 40
3 2

   
   
      
   
   
   

  (الف 

3 1 3
2 1 2 3 1 3 9

4 5 4 10 40
3 2

     
              

   
   
   

  (ب 

  بنابراين احتمال مورد نظر برابر است با:

6 9 6 9 15 3
40 40 40 40 8


     
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  بيز داريم:قاعدة از  هداستفابا 

     
 

P P |
P |

P




−»H ýoË ·j¼M kÃÿw −»H ýoË−»H ýoË ·j¼M kÃÿw ·j¼M kÃÿw   

2 3
6 25 7

2 3 3 5 21 7
5 7 5 7


  

  
  

 ----------------------------------------------  
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0 75 0 50

0 25 0 40

/ /

/ /





Â§¹Ãø

Â§¹Ãø
   

و پيشـامدهاي زن و مـرد بـودن را بـه ترتيـب      Aاگر پيشامد عينكي بودن را با

  نشان دهيم، آنگاه: 2Bو1Bبا

2 22
P(B )P(A | B )

P(B | A)
P(A)

   

2
0 75 0 50 15

0 75 0 50 0 25 0 40 19
/ /

P(B | A)
/ / / /


  

  
  

 ----------------------------------------------  

  3فيزيك 

  »4«زينة  گ - 61

توان بـه راحتـي زمـان     است، مي يكساندو متحرك فاصلة طي شده توسط چون 

  حركت هر يك را تعيين كرد.

1 2
1 2 1 1 2 2

1 2

16 12
50

t t
s t s t

t t

        
   

   

1 150t s   2و 200t s   

1 1 1 16 150 2400s t m      

 ----------------------------------------------  
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در حركـت بـا شـتاب ثابـت در      جايي جابه –سرعت با دو بار استفاده از معادلة 

  مسيري مستقيم، داريم:

2 2 2 2
2 1 2 12 9 5 2 15 1v v a(x x ) a( )        

281 25 28 2 m
a a

s
      

2 2 2 2
1 12 5 2 2 1 1 25v v a(x x ) v ( ( / ))             

2 225 9 16 4 m
v v | v |

s
          

 ----------------------------------------------  
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متحرك را با اسـتفاده از معادلـة    انزم - براي تشخيص نوع حركت، نمودار سرعت

  كنيم: زمان، رسم مي -مكان

  

2
0 0

0 022

1
2 4 4 8
2 4 8

x at v t x m m
a , v , x m

ss
x t t

         
   

  

0 4 4 1v
v at v v t t s

        

)1زمان، هر جا كه سـرعت منفـي اسـت    -با توجه به نمودار سرعت t s)  ،

ــور  ــت مح ــلاف جه ــت در خ ــه xحرك ــا ك ــر ج ــت  هاســت و ه ــرعت مثب س

t)1است s)حركت در جهت محور ،x.چنين با گذشت زمان هر جا  هم هاست

)1شود كه اندازة سرعت كم مي t s)      حركت كندشونده است و هـر جـا كـه

t)1شود اندازة سرعت زياد مي s)نده است. به اين ترتيـب گزينـة   حركت تندشو

  ) درست است.4(

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 64

با توجه به نمودار داده شده، حركت متحرك با شتاب ثابت است. رابطة مسـتقل  

دست آوريـم.   نويسيم تا سرعت اوليه را به از شتاب را در دو ثانية اول حركت مي

vسپس از رابطة at v  كنيم تا شتاب را محاسبه كنيم و معادلة  استفاده مي

  سرعت را بنويسيم.

14 8 2 62 2
v v v m

x t v
s

 
         


   

22 6 3 m
v at v a a

s
           

  زمان متحرك برابر است با:-بنابراين معادلة سرعت

3 6v at v v t       

 مرد

 نز
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 ـ  محل رها شدن دو گلوله را مبدأ مكان در نظر مي حركـت هـر    ةگيـريم و معادل

 ـ    گلوله را مي 2دوم را ةنويسـيم. دقـت كنيـد گلول 5/ s ـ  اول رهـا   ةبعـد از گلول

  كنيم. مي

12 2
1 1 1 1

1 52
t t

y gt y y t
       

2 2 52 2
2 2 2 2

1 5 2 52
t (t / )s

y gt y y (t / )
         

  دوم است، بنابراين داريم: ةه جلوتر از گلولاول هموار ةچون گلول

2 2
2 1 5 5 2 5y y y t (t / )       

68 75 68 75 25 31 25 25 100 4y / m
/ t / t t s

         

 ----------------------------------------------  
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   توان نوشت: با استفاده از قانون دوم نيوتون مي

1 2
0 8 5

F / m
F ma

F / (m )


    

  

1 2 0 8 5/ m / (m )    

0 4 4 10/ m m kg     

 ----------------------------------------------  
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  .باشد مي10Nنيروي كشش طناب برابر» 1«در گزينة 

زماني كه نيروي خالص وارد بر جسمي برابر بـا صـفر اسـت، آن    » 2«در گزينة 

كـه بـه ايـن خاصـيت لختـي       جسم ميل دارد وضعيت حركت خود را حفظ كند

   گويند. مي

شـود، قابـل    ، چون نيروهاي كنش و واكنش به دو جسـم وارد مـي  »4«در گزينة 

  برايندگيري نيستند.

، بنابر قانون سوم نيوتون نيروهايي كه هواپيما و پرنده بر هـم وارد  »3«در گزينة 

  ند.ديگر هستند و بنابراين بزرگي يكساني دار كنند، كنش و واكنش يك مي

  

  »3«گزينة   - 68

در هر حالت با توجه به قانون دوم نيوتون، افزايش طول فنر نسبت به طول اوليـه  

  آوريم: دست مي را به

1 1 1: F ma k l mg ma    حالت اول  

1 1m(g a)
l ( )

k


    

2 2 2: F m a m g k l m a      حالت دوم  

2 2m (g a)
l ( )

k

 
    

1 2 2
1

( ),( ) l m (g a)

l m(g a)

 
 

 
  

2
1

2

2

2

82 312

l

l

m
a

s

m m

m m








 
     

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -69

  تكانه و انرژي جنبشي، داريم: ةبا استفاده از رابط

221
2 2

p
p mv,K mv K

m
     

2 11 12 22 2 2 2
1 1

1 1 242200
p / pK p K

( ) ( / ) K J
K p

       

  ، داريم:جنبشي انرژي –ر كا ةحال بنا به رابط

2 1 242 200 42tW K K J      

 ----------------------------------------------  
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pهاي با توجه به رابطه mv21و
2K mv توان نوشت: مي    

2 221
2 2

m v
K mv

m
   

2 2

2 2
p p

K m
m K

     

    دست آمده خواهيم داشت: اي  به وشتن رابطة مقايسهبا ن

2A A B

B B A

m p K
( ) ( )

m p K
   

22 2 8A

B

m

m
     
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چون جسم ساكن است، بنابراين مقصود سؤال ضريب اصطكاك ايستايي است و 

واب سؤال باشند. از طرف ديگر چون جسم با توانند ج نمي» 2«و » 1«هاي  گزينه

20Fنيروي  N  ،حركت  ةنيروي اصطكاك در آستاناندازة ساكن مانده است

  است و داريم: 20Nتر و يا مساوي با  بزرگ

2020 20 0 210 10s,max s s sf mg /         


  

 -------------------------------------------- --  
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شود، نيروي اصطكاك اسـت   تنها نيرويي كه در راستاي حركت بر جسم وارد مي

   توان نوشت: و مي

net k k kF ma f ma mg ma a g            

20 2 10 2 m
a /

s
     

  

  داريم: زمان -سرعت اكنون با استفاده از معادلة 

0 0 2 10 5v at v t t s         

 ----------------------------------------------  
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دسـت   ، شـتاب اتومبيـل را بـه   جـايي  جابـه  –سـرعت  ابتدا با استفاده از معادلـة  

  آوريم: مي

2 190 25 18 5 500km m km m
v , v , x m

h s h s
       

2 2 2 2
2 1 22 25 5 2 500 0 6 m

v v a x a a /
s

           

دست  اكنون با استفاده از قانون دوم نيوتون، برايند نيروهاي وارد بر اتومبيل را به

 )1تن1000kg)ُآوريم:  مي

1000 0 6 600net netF ma F / N      
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بـريم و   ابتدا قانون دوم نيوتون را براي مجموعة شخص و آسانسـور بـه كـار مـي    

  كنيم. شتاب حركت را حساب مي

  

   T M m g M m a     

27740 800 60 10 800 60 1m
( ) ( )a a

s
          

بريم و نيرويـي كـه از طـرف     ون دوم نيوتون را براي شخص به كار مياكنون قان

  آوريم. دست مي شود را به كف آسانسور بر آن وارد مي

  
 60 10 60 1 540N N NF mg ma F F N           

 ----------------------------------------------  
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كند و  پس از پرتاب جسم روي سطح افقي، تنها نيروي اصطكاك بر جسم اثر مي

  توان نوشت: دهد. با استفاده از قانون دوم نيوتون مي به آن شتاب مي

net k kF ma f ma mg ma         

20 2 10 2k
m

a g /
s

         

  توان نوشت: جايي جسم در دو ثانية آخر حركتش مي براي محاسبة جابه

2

2 2

2 2

1 1 2 22 2
v

m
t s,a

s

x at vt x ( )


 
             

4x m    

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -76

  
pابتدا با استفاده از رابطة mv، كنيم: زمان جسم را رسم مي -نمودار سرعت  
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6 32
p m

v
m s

  
  

22
2 12

p m
v

m s
    

vسطح محصور در زير نمودار از طرف ديگر مساحت t   با محور زمـان برابـر

  توان نوشت: باشد و مي جايي متحرك مي جابهبا 

1 2
3 1 2 2 1 62x S S m


         

  توان نوشت: در نهايت با استفاده از تعريف سرعت متوسط مي

6 1 54av
x m

v /
t s


  


  

 ------------------------------------ ----------  
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pبا توجه به رابطة mvتوان نوشت: مي  

1

2

1000
1 2 1 1 2 2 1 25000

1000 5000m kg

m kg
p p m v m v v v




      

2
1

1
5

v

v
   

  حال با استفاده از رابطة انرژي جنبشي خواهيم داشت:

2 2 22 2 2 2
1 1 1 1

1 5000 1 1
2 1000 5 5

K m v K
K mv ( ) ( ) ( ) ( )

K m v K
         

 ----------------------------------------------  
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مسافت را ترين  كم ،ذره در حالتي است كه در مدت زمان ياد شده تنديكمينة 

 Aهـاي سـاعت از   در خلاف جهـت عقربـه   طي كند، بنابراين بايد Bتا  Aاز 

1، ذره 2sدر مـدت  ، در اين حالـت  رسيده باشد Bبه
محـيط دايـره را طـي     3

  كند، در نتيجه دورة حركت آن برابر است با: مي

  2 3 6T s     

  توان نوشت: بنابراين مي

2 2 3 0 46 0 4r / m
T v /

v v s

  
      

 ----------------------------------------------  
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هـا بـيش از    ن نريزند، آن اسـت كـه نيـروي وزن آن   ها به پايي كه لباس شرط آن

  توان نوشت: نيروي اصطكاك نباشد، در حالت حدي مي

  0net s,max s N Ny
s

mg
F f mg F mg F       


   

  

كنـد بايـد    هـا وارد مـي   از طرف ديگر نيروي عمودي كه جدارة استوانه بر لباس

هـا را تـأمين كنـد، بنـابراين      اي آن نيروي مركزگراي لازم جهت حركـت دايـره  

  توان نوشت: يم

   

2 22 2
net Nx

r
v

T
net Nx F F

v
F m F mr

r T





     

 
  

22 1 0 42 2 3 1 210
s

s

rmg /
mr T / s

T g

             
  

 ----------------------------------------------  
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ــي ــياره   م ــطح س ــرانش در س ــتاب گ ــيم ش ــرم دان ــه ج ــعاعMاي ب از Rو ش

2رابطة
M

g G
R

توان نوشت: آيد، بنابراين مي به دست مي  

1
2
2

2 2

2 2

1
2
2 1

8

M Ms e

R Rs e

es

s s s e

e ee e

e e

MM
G

g R g ( R )
M Mg gG
R R




     

 ----------------------------------------------  

  1فيزيك 
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شــود،  حجــم كــاري بــين گــاز و محــيط مبادلــه نمــي دانــيم در فراينــد هــم مــي

Wبنابراين  گرماي مبادله شـده بـين    ةرابط است. از طرف ديگر، با توجه به

  حجم، داريم: گاز و محيط در فرايند هم

31 8 450 3002
1800
VQ nC T ( )

Q J

      

 
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يـك ماشـين گرمـايي و     ةقانون اول ترموديناميـك در چرخ ـ  ةبا استفاده از رابط

  يك ماشين گرمايي، داريم: ةتعريف بازد

1 1H L L L

H H H H

Q | Q | | Q | | Q || W |

Q Q Q Q


          

1

1 11 2

2 2

2

1 1
2 2

1 1
1 1

H H

L

Q QH L

L L

H

| Q |

Q | Q |

| Q | | Q |

Q

   
   

   
  

1 2

1

4
5 20 6 2

4 1 0 6 0 5 50%5 1
L L|Q | |Q |

/

/
/



 


     

 
  

 ----------------------------------------------  
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  توان نوشت: حجم است، بنابراين مي فرايندي همABبا توجه به نمودار، فرايند   

30 5 8 200 100 6002AB V ABQ nC T / ( ) J         

  بنابراين داريم:فشار است،  ، فرايندي همBCفرايند

50 5 8 500 200 30002BC P BCQ nC T / ( ) J         

3600ABC AB BCQ Q Q J    

 ----------------------------------------------  
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  توان نوشت: با استفاده از تعريف ضريب عملكرد يك كولر گازي (يخچال) مي

L L LQ Q Q
K t

W P.t P.K
     

63 6 10 900 15800 5
/

t s min


   


  

 ----------------------------------------------  
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باشد كه حجم آن كم شـده، بنـابراين طبـق     دما مي يك فرايند هم ABفرايند 

PVرابطة  nRT، يابد. شود، فشار گاز افزايش مي حجم كم ميكه  هنگامي  

 حجـم افـزايش يافتـه   و  دمـا طـي آن  فشار است كه  يك فرايند هم BCفرايند 

، اسـت  دمـا كـم شـده   طي آن حجم است كه  يك فرايند هم CAفرايند  .تاس

PVبنابراين طبق رابطة  nRT يابد. فشار آن نيز كاهش مي  

  

  

  

Vنكته: هرگاه نمودار  T  پادساعتگرد باشد، آنگاه نمودارP T   سـاعتگرد

  .و برعكس است

 ----------------------------------------------  
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و محـيط،   دسـتگاه چون جهت چرخه، ساعتگرد است، كل كار مبادله شده بـين  

، CAدرروي  باشـد. چـون در فراينـد بـي     ، مثبت ميي مبادله شدهمنفي و گرما

0ABCQ، پس شود مبادله نميگرما   باشد. مي  

0 0U W Q    ¾ioa ¾ioa ¾ioa   

0AB BC CA ABC CAW W W Q Q        

0 290 0 0AB AB CAP V W          

 5 33 7 10 4 2 10 290 0CA/ W           

450CAW J   

 ----------------------------------------------  
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حجم چون حجـم گـاز ثابـت اسـت، بنـابراين كـاري انجـام         طي يك فرايند هم

شود و در نتيجه طبق قانون اول ترموديناميك، تغييرات انرژي درونـي مقـدار    نمي

دانيم  معيني گاز آرماني با گرماي مبادله شده توسط گاز برابر است. از طرفي مي

انرژي دروني فقط تابع دمـاي مطلـق گـاز اسـت      براي مقدار معيني گاز آرماني،

  يابد. داريم:   طوري كه با افزايش دما، انرژي دروني گاز افزايش مي به

2 2 1 2
1 1

273 77 350 5
273 23 250 7

U T
U T U U

U T ( )


      

 
  

0
2 1200 200

W

Q J
U Q W U U




       

1 2
5
7 2 2

51 200 7007
U U

U ( ) U J


      

  

حجم هم
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از كامـل تغييـرات   دما براي يـك گ ـ  كه در چرخه و در فرايند هم با توجه به اين

  انرژي دروني صفر است، داريم:

0 0AB BC CAU U U U        ¾ioa   

0  غلط است.» 2«گزينة  0ABU
BC CAU U

        

  0BC CA CAU W Q       

  كار صفر است. CAحجم  در فرايند هم

0  صحيح است.» 3«گزينة  0CAW
BC CAU Q

      

BC

CA

W
BC BC CA BC CAQ

Q W Q Q Q
0
00 


        

  »: 1«بررسي گزينة 

دهد بيشتر از گرمايي اسـت   از دست مي BCاندازة گرمايي كه گاز در مرحلة 

  غلط است.» 1«گيرد. يعني گزينة  مي CAكه در مرحلة 

  »:4«بررسي گزينة 

Pچون مساحت زير نمودار  V     برابر با قدرمطلق كار انجـام شـده اسـت، در

» 4«است. يعني گزينـة   BCمساحت زير نمودار بيشتر از مرحلة  ABمرحلة 

  غلط است.

 ----------------------------------------------  
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  هاي گرمايي آرماني داريم:   ول ترموديناميك براي چرخة ماشينمطابق قانون ا

  
0 0H L H LU Q Q W Q | Q | | W |          

صورت  از طرفي رابطة بازدة ماشين گرمايي به
H

| W |

Q
   باشـد. بنـابراين    مـي

  يم: كن را محاسبه مي Wابتدا از رابطة بازدة ماشين گرمايي مقدار

40 0 4 270 108100 270H

| W | | W |
| W | / kJ

Q
         

270 108 162H L L HQ | Q | | W | | Q | Q | W | kJ         

162 60 2 7/ kJ   گرماي تلف شده در هر ثانيه  
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ابتدا كار انجام شده بر روي يخچال را كه برابر با مساحت داخل چرخـه اسـت،   

  كنيم. حساب مي

4 40 02 0 01 10 10 5 10( / / ) ( )     مساحت مستطيلW ¾ioa  

500W J   

  

يابـد   با توجه به فرايندهاي اين چرخه، در فرايندهايي كه دماي گاز افزايش مـي 

را از محـيط سـرد داخـل يخچـال     LQ)، گـاز گرمـاي  BCوAB(فرايندهاي 

5  گيرد. بنابراين داريم: مي
2AB AB B AQ P (V V )   

45 5 10 0 02 0 01 12502ABQ ( / / ) J         

4 4

3
2

3 0 02 10 10 5 10 15002

BC BC C B

BC

Q V (P P )

Q / ( ) J

 

       
  

1250 1500 2750L AB BC LQ Q Q Q J       

  آوريم: دست مي صورت زير به در نهايت ضريب عملكرد يخچال را به

LQ
K K /

W

2750 5 5500     

 ----------------------------------------------  

  2فيزيك 
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تغيير شار مغناطيسي عبوري از حلقه به دليل تغيير زاوية عمود بر سطح حلقـه بـا   

  هاي ميدان مغناطيسي است، بنابراين داريم: راستاي خط

1 1

2 2

4 0 5 2
180 4 0 5 180 2

ABcos

/ cos Wb

/ cos Wb

  

        
        

 
   

2 21 200 2| | | N | | | | | | | V
t /

  
          


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كه تغيير شار عبوري از  با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده، هنگامي

باشد، مقدار بار شـارش شـده در حلقـه از    برابر باRيك حلقه به مقاومت

  آيد: دست مي طة زير بهراب

| | | | q
| | N IR N R

t t t
N | |

q
R

  
    

  


  
  

شود، رابطة فوق به زمان بستگي ندارد و چون تغييرات  همان طور كه مشاهده مي

شار در هر دو حالت يكسان است، بنابراين بار الكتريكي شارش شـده در حلقـه   

  در هر دو حالت يكسان است.

 --------------- -------------------------------  
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طبق رابطة
2N A

L


 


كنـد زيـرا بـه     ، ضريب القاوري سـيملوله تغييـر نمـي   

Nجريان الكتريكي بستگي ندارد. امـا طبـق رابطـة   
B I  

، بزرگـي ميـدان   

21مغناطيسي درون سيملوله دو برابر و طبق رابطة
2U LI انرژي ذخيره شده ،

  شود. برابر مي 4در آن 

 --------------- -------------------------------  

  »2«گزينة   -94

جهت جريان در قاب مربعي ساعتگرد و بنابراين جهت ميدان مغناطيسي ناشي از 

اين كه جريـان در آن در حـال    باشد. با توجه به سو مي آن در درون حلقه، درون

افزايش است، لـذا ميـدان درون آن در حـال افـزايش اسـت. از طرفـي ميـدان        

عبوري از حلقة داخلي با افزايش اندازة ميدان حلقـة مربعـي در حـال     مغناطيسي

  شود. افزايش است كه منجر به افزايش شار عبوري مي

          
طبق قانون لنز، جهت جريان القايي بايد طوري باشد كـه بـا افـزايش ايـن شـار      

شود كـه   اي ايجاد مي مخالفت كند، بنابراين جريان پادساعتگردي در حلقة دايره

  كند. آن با افزايش ميدان حلقة مربعي مخالفت ميميدان 

  »2«گزينة   -95

 هاي ميدان مغناطيسي عمود است، خواهيم داشت:  با توجه به اينكه حلقه بر خط

2

2
32

10 10
A r

r m
BAcos (B)( r )



 

  
     


  

2 2 23 10 10 3 10(B)( )( ) B (Wb)         

ي نسبت بـه زمـان را بـا توجـه بـه نمـودار ميـدان        حال اگر نمودار شار مغناطيس

  مغناطيسي نسبت به زمان رسم كنيم، داريم:

  

  

23 10B Wb   

  

  

N
t




  

توان دريافت كه نيروي محركة القايي متوسط مقداري ثابت اسـت،   به راحتي مي

  شود: صورت زير محاسبه مي و به لذا جريان القايي متوسط نيز مقداري ثابت بوده

34 10
1 5

1
Wb

N
t t s

N R
I I ( )

R R t

 
  

 
  

  
   


  

3 34 10 0 8 10 0 85I I / A I / mA



       

 --------------- -------------------------------  

  »2«گزينة   -96

طبق قـانون القـاي الكترومغناطيسـي فـاراده، نيـروي محركـة القـايي متوسـط از         

Nرابطة
t


  


آيد، بنابراين منفي شيب تابع شـار نسـبت بـه     دست مي به 

، شـار مغناطيسـي بـا    10sتـا ر با نيروي محركه است. در بازة زمـاني زمان براب

يابد، بنابراين نيروي محركة القايي مولد منفي و اندازة آن  شيب ثابت افزايش مي

 برابر با
3 410 1010| | V


   تغييـر شـار   30sتـا  10sاست. در بازة زمـاني  

 30sنداريم و بنابراين نيروي محركة القايي نيز نخواهيم داشت. در بـازة زمـاني  

يابـد، بنـابراين نيـروي محركـه      ، شار مغناطيسي با شيب ثابت كاهش مي40sتا

ة آن برابر باالقايي مثبت و انداز
3 410 1010| | V


      اسـت، بنـابراين گزينـة

  پاسخ صحيح است.» 2«

- 
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  »4«گزينة   -97

طـرف راسـت حركـت     با استفاده از قانون لنز و با توجه به اين نكته كه ميله بـه 

بايد جريان القايي بـا اثـرات   كند، بنابراين شار عبوري از مدار كاهش يافته و  مي

توان گفـت بـا توجـه بـه جهـت       مغناطيسي خود با كاهش شار مخالفت كند. مي

حركت سيم رسانا و با توجه به جهت ميدان مغناطيسي، اگر چهار انگشت دست 

راست در جهت سرعت و كف دست در جهت ميدان مغناطيسي باشـد، انگشـت   

  است.CبهDاز دهد كه شست جهت جريان القايي را نشان مي

  توان نوشت: براي محاسبة بزرگي نيروي محركة القايي، مي

0 16 0 25 5 0 2B v / / / V           

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 98

  توان نوشت: يهاي آن ناچيز است، م براي يك مبدل آرماني كه مقاومت پيچه

2دور 2 1
1 1 1

5 22 968220
V N

N
V N N

      

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -99

2 2 20 6 100 10B / T , A cm m    

  كنيم: ابتدا زمان يك دور چرخش پيچه را حساب مي

3 1150 50
t

n T s
T T

      

  .آوريم دست مي حال معادلة شار مغناطيسي گذرنده از پيچه را به

2

3

2

210 0 6 1
50

6 10 100

ABcos( t)
T

/ cos( t)

cos( t)






 


   

    

  

  »4«گزينة   - 100

ABcosطبق رابطة  با توجه به ثابت بودن ،AوB تغييرات شار عبوري از ،

  است.cosپيچه بر اثر تغييرات

5  ت:با توجه به نمودار خواهيم داش 15 124
T

T s    

10  از طرفي داريم: 0 1 100m
m mI I / A mA

R




    


  

  3شيمي 

  »1«گزينة   -101

هيدروكسيد  دانيم صابون جامد، نمك سديم اسيدهاي چرب است. پس سديم مي

  تركيب مناسب انتخاب شده است.

هيدروكسـيد مـورد نيـاز را     نويسيم و جرم سديم ا ميمعادلة واكنش انجام شده ر

  كنيم: محاسبه مي

3 2 16 3 2 16 2CH (CH ) COOH NaOH CH (CH ) COO Na H O     

 چــربي چــربي چــربي چــربي
mol mol NaOH

/ g
g mol

 
1 1908 8 284 1  

g NaOH
gNaOH

mol NaOH
 

40 1281  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 102

  است. 1و  0درجة يونش (نه درصد يونش) يك اسيد هميشه بين 

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 103

 Cشـود، يعنـي ضـريب     توليد مـي  C، نيم مول Dوقتي به ازاي توليد هر مول 

ــا توجــه بــه واحــد ثابــت تعــادل مجمــوع مــول    Dنصــف  اســت. از طرفــي ب

  ها بيشتر است. پس داريم: ها يك واحد از فرآورده دهنده واكنش

2 2 2A B C D   

2 32 22 3 10 752 2 24 4

[D]
,[C]

[D] [C] [A]K k / L.mol
[B][A] [B]

 
    


  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 104

  مونياك به شكل زير است:واكنش تعادلي آ

H O NH NH OH  2 3 4  

0  0  M    قبل از تعادل  

M   M   M     تغيير  

M  M  M M     بعد از تعادل  
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4
3

[OH ][NH ] M . M
Kb [NH ]

  
 

M

 51 6 10
1

/
( )

 
 

  

M /M /
/ /

       
   

2 20 250 255 51 6 10 1 6 101 1  

/
        1 1 2 5 36 4 10 8 10  

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -105

  هستند.نادرست » ت«و » ب«درست و » پ«و » الف«موارد 

  بررسي موارد درست:

تـوان از ضـد اسـيد     الف) براي كاهش عوارض جانبي داروها مانند آسـپرين مـي  

  نوعي ضد اسيد است.) Al(OH)3استفاده كرد. (

OH])هـاي اسـيدي    پ) رنگ گل ادريسي در محلـول  ] ,[H ] )    7 710 10 

  آبي است.

  بررسي موارد نادرست:

  آورد. را به رنگ آبي در مي pHد كاغذ اكسي ب) كلسيم

  ت) هر دو محلول در مجموع خنثي هستند.

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 106

Znدر واكنش  O ZnO 2 دهد و  الكترون از دست مي Zn 2هر اتم  22

  شود. جا مي الكترون جابه 4گيرد، پس در مجموع  الكترون مي 2اكسيژن  هر اتم

  ها: بررسي ساير گزينه

  ها هم از نظر جرم هم از نظر بار موازنه هستند. واكنش ) نيم1

  شود. ) در واكنش روي و اكسيژن، روي اكسيد مي2

  دهد. ) پلاتين با اكسيژن واكنش نمي3

 --------------------------------- -------------  

  »3«گزينة   -107

كمتـر   Znاز  Cuتنها مورد سوم نادرست است. بايد توجه داشت كـه جـرم   

  شود. است. پس با انجام واكنش از جرم مواد جامد كم مي

  بررسي ساير موارد:

ها پايدارتر هستند  دهنده ها از واكنش كاهش فرآورده –هاي اكسايش  در واكنش

شـود و   تر مـي  رنگ با گذشت زمان رنگ آبي محلول كم 41و طبق شكل صفحة 

  نشينند. هاي مس روي سطح فلز روي مي اتم

  »2«گزينة   - 108

يابد. در ايـن   شود و اسيد كاهش مي در واكنش فلز با محلول اسيد فلز اكسيد مي

  شود. ها، هيدروژن و نمك توليد مي واكنش

 -------------- --------------------------------  

  »4«گزينة   -109

  دهند. اين دو با هم واكنش نمي»: 1«گزينة 

  رنگ است. آند روي است، بنابراين محلول آندي بي»: 2«گزينة 

  رنگ است. آند آلومينيم است، بنابراين محلول آندي بي»: 3«گزينة 

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -110

) SHE آلومينيم برخلاف نقره پتانسيل كاهشـي كـوچكتر از صـفر (مربـوط بـه     

  دارد.  

  ها:   بررسي ساير گزينه

  ، نيم سلول استاندارد هيدروژن)  SHEنيم سلول است نه سلول؛ (»: 1«گزينة 

اند  ؛ اين اجزا مربوط به سلولنيم سلول تنها حاوي آند يا كاتد نيست»: 2«گزينة 

  شوند.  گذاري مي ها، هر يك آند يا كاتد نام سلول كه بسته به نيم

دهـد بلكـه در سـلول واكـنش      سـلول تنهـا واكـنش رخ نمـي     در نيم»: 4«گزينة 

22 2H e H   دهد. يا عكس آن رخ مي  

 ----------------------------------------------  

  1شيمي 

  »4«گزينة   -111

  :نادرست هاي عبارتبررسي 

 .صـفر اسـت   هـا برابـر   ناقطبي هستند و گشتاور دو قطبـي آن  2Fو  4CHب) 

HCl .قطبي است  

  شود. تر مايع مي تري دارد سخت ينيپ) در گازها وقتي مولكولي دماي جوش پا

و بـه سـمت قطـب مثبـت      اسـت بـار منفـي   داراي  HClدر مولكول  Clت) 

  كند. گيري مي جهت
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  »3«گزينة   -112

  پذيري گازها در آب برابر صفر است. اتمسفر، انحلال صفردر فشار 

  ها: بررسي ساير گزينه

، اثر بيشـتري  پذيري بيشتري داشته باشد، تغييرات فشار اي انحلال ) هرچه ماده1

  گذارد. ميآن  انحلال روي

  درست است.) 2

يابد در نتيجه مقدار بيشتري از  افزايش ميگازها پذيري  ) با كاهش دما، انحلال4

  تواند در آب حل شود. يك گاز مي

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -113

ــة  ــول اســت. پــس    مــي»: 1«گزين ــي كــم محل ــيم كلســيم ســولفات تركيب دان

گـرم آب   300گـرم و در   1تا  01/0گرم آب، بين  100پذيري آن در  انحلال

  گرم است.   3تا  03/0بين 

  1362 42 5 10 3 44 4 41 4
g CaSO

?g CaSO / mol CaSO / gCaSO
mol CaSO

      

گـرم   300طـور كامـل در    تواند در دماي اتاق، به گرم كلسيم سولفات نمي 4/3

  آب حل شود.  

نياز روزانة بدن هر فرد بالغ به يـون پتاسـيم، دو برابـر يـون سـديم      »: 2«گزينة 

  است. 

دار گـروه   يـدروژن هـاي ه  ترين نقطة جوش را بين تركيب بيش HF»: 3«گزينة 

  شود.  هفدهم جدول تناوبي دارد و يك الكتروليت ضعيف محسوب مي

  گرافيت (نافلز) نيز رساناي جريان برق (رساناي الكتروني) است.»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -114

  نادرست است.  » ب«تنها مورد 

تـر از   بـيش  2COپـذيري گـاز    دمـايي انحـلال   اتمسفر و در هـر  1آ) در فشار 

  است.  NOگاز

تر مـايع   تر باشد، آن ماده راحت ب) هر چه نيروي بين مولكولي در تركيبي بيش

بـه   ،2Clنيـروي بـين مولكـولي     هر دو ناقطبي هستند و 2Clو  2Nشود.  مي

  تر است.  قوي 2Nتر نسبت به  دليل جرم و حجم بيش

دانيم آب به هنگام انجماد، افزايش حجم دارد. پس نسبت جرم به حجـم   پ) مي

  تر از يخ است.   (چگالي) در آب مايع، بيش

الت مذاب يا محلول رساناي جريان برق هسـتند.  هاي يوني تنها در ح ت) تركيب

2MgFبرخلاف  NaCl(aq)پس  (s) باشد. رساناي جريان برق مي  

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -115

0گرم آب  100در  8 60 72 120S / g      

220 120
150

(g) (g)

X

½k{oÃw −¼±d¶ ½kº ¼{ ®e
   

275X محلول g   

1275محلول 2501 1
mL

g mL
/ g

   محلول?mL   

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -116

را در دو دمـاي   KClپذيري پذيري داده شده، انحلال نحلالبا توجه به رابطة ا

60 C  15و C آوريم: دست مي به  

  60 0 3 60 26 44C S / g        

  15 0 3 15 26 30 5C S / / g        

60در دماي  C:  

  شونده لح  محلول  

  144g   44g KCl   

  250g   76 41x / g  

ــاي  ــه در دم 60در نتيج C  250درg  ،ــول 76محل 4/ g ــل ــونده و  ح ش

173 6/ g  :حلال خواهيم داشت  

15در دماي  C:  

  شونده حل  حلال

100g   30 5/ gKCl   

173 6/ g   532x g   

  53 100 23 4%173 6 53 /
/

 


 درصد جرميKCl 15در محلول در دماي C  
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  »3«گزينة   - 117

در اين روش به مرور زمان آب از بالاي غشاي نيمة تـراوا بـه سـمت پـايين آن     

ييـد  و تأ» 3«شـود. (رد گزينـة    تـر مـي   كند و محلول بالاي غشا غليظ حركت مي

  »)1«گزينة 

هاي اسـمز معكـوس و صـافي كـربن از آب جـدا       هاي آلي فرار در روش تركيب

يـك از سـه روش    شوند اما در روش تقطير در آب باقي خواهند ماند. در هيچ مي

  توان از آب جدا كرد. ها را نمي تقطير، اسمز معكوس و صافي كربني، ميكروب

 ---------------------------------------- ------  
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  :هاي نادرست گزينهبررسي 

  كند. گيري نمي كي جهتيناقطبي است و در ميدان الكتر 2CO »:1«گزينة 

  اتانول قطبي است. »:2«گزينة 

و در ميــدان الكتريكــي  متــان بــرخلاف آمونيــاك، نــاقطبي اســت»: 4«گزينــة 

  كند. گيري نمي جهت

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   -119

10نكه به ازاي افزايش ايبا توجه به  C گـرم   8پـذيري بـه مقـدار     دما، انحلال

0صـورت   پـذيري آن بـه   معادلة انحلاليابد  افزايش مي 8 72S /     .اسـت

22بنابراين در دماي  5/ C گـرم (در   90پذيري سديم نيتـرات برابـر    انحلال

  گرم آب) است: 100

 
100 50 100100

mg

m g
    


½kº ¼{ ®e ³o]
−¼±d¶ ³o] درصد جرمي  

100m   

35گرم) دماي مورد نظر  100با توجه به جرم حل شونده ( C باشد. مي  

 ----------------------------------------------  
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40در دماي  C  گرم آب، حل شده است. 100گرم نمك در  60حدود  

40گرم محلول سير شده را از دماي  160طبق نمودار، اگر  C  30به C  سرد

160رسـد و   گرم مي 145كنيم، جرم محلول به حدود  145 15( g g) g   نمـك

رسـوب  نمـك  گـرم   15گـرم محلـول،    160رسوب خواهد كرد. وقتي به ازاي 

  گرم نمك رسوب خواهد كرد. 45حدود  ،گرم محلول 480ازاي  كند، به مي

30دمـاي  ايش دمـا در  گرم رسوب را بدون افـز  45حال اگر بخواهيم اين  C 

  گرم آب نياز داريم. 100حل كنيم، مطابق نمودار، تقريباً به 

 ----------------------------------------------  

  2شيمي 
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  ها: بررسي ساير گزينه

  سلولز يك پليمر طبيعي است.  »: 1«گزينة 

ز در ساختار سلولز و نشاسته متفاوت بوده و هاي گلوك شمار مولكول»: 2«گزينة 

  توانند با هم ايزومر باشند.  در نتيجه فرمول مولكولي يكساني ندارند و نمي

كتاب درسي نشان داده شـده   99صفحة  1طور كه در نمودار  همان»: 4«گزينة 

  تر از الياف پشمي است. اي بيش است، ميزان توليد الياف پنبه

 -------------------- --------------------------  

  »4«گزينة   -122

آيد كه  هرگاه به گاز اتن در فشار بالا گرما دهيم، جامد سفيد رنگي به دست مي

باشد و هيدروكربني سير شده است؛ زيرا هر اتم كـربن در   اتن (فرآورده) مي پلي

آن، با چهار پيوند اشتراكي يگانه به چهار اتم ديگر متصل اسـت. تعيـين تعـداد    

كننده در يك واكنش پليمـري شـدن ممكـن نيسـت و      يق مونومرهاي شركتدق

كار رفته ارائـه نشـده اسـت؛ بـه      اي براي شمار مونومرهاي به تاكنون هيچ قاعده

  توان فرمول مولكولي دقيقي نوشت. همين دليل براي پليمرها نمي

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 123

شـكنيم و پيونـدهاي ميـان     پيوندهاي موجود در زنجير اصلي را مـي  يك در ميان

  گيريم: صورت جداگانه درنظر مي ها را به آن

  
وـرت روبـه   دست آمده بـه  ساختار مولكولي مونومر به وـل    ص رو اسـت. فرم

8مولكولي اين تركيب  16C H وـلي آن، برابـر     مي باشد. بنابراين جـرم م

  مول است.  گرم بر 112

  18 12 16 1 112( ) ( ) g.mol    جرم مولي  
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  درست است.  » پ«فقط عبارت 

 جرمآ) چگالي 
) حجم تـر اسـت. پـس در     اتـن سـبك بـيش    اتن سنگين از پلي پلي (

  تري دارد.  اتن سنگين، حجم كم صورت داشتن جرم برابري از دو تركيب، پلي

در زنجيـر  » كربن –كربن «ر ساختار خود پيوند دوگانة ب) هر تركيب آلي كه د

  هاي پليمري شدن شركت كند.  تواند در واكنش كربني داشته باشد، مي

)Oهاي گلوكز به كمك  پ) مولكول   شوند.  ديگر متصل مي يك در ساختار سلولز به (

10ت) فرمول مولكولي نفتالن  8C H از پلي پـروپن   باشد. در ساخت سرنگ، مي

3هاي موجود در پروپن  شود كه تعداد اتم استفاده مي 6(C H   عدد است. 9 ،(

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -125

  رود.   كار مي پلي استيرن، پليمري است كه در ساخت ظروف يكبار مصرف به

      

   1000 1
  1 104

g mol

kg ng
 6پليمر 24/ kgتعداد پيوندهاي دوگانه   

 پيوند دوگانه  
3 1801 1

Nnmol A NAmol mol
    

 ----------------------------------------------  
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)هـا داراي گـروه عـاملي هيدروكسـيل      الكـل »: 1«در مورد گزينـة   OH)  و

)ها داراي گروه عاملي كربوكسيل اسيد COOH) باشند.  مي  

2تفاوت جرم مولي الكل دو كربنـي  »: 3«در مورد گزينة  5(C H OH)   و اسـيد

CH)3دو كربني  COOH)  باشد.  گرم بر مول مي 14برابر با  

بر اثر گزش  HCOOHتانوييك اسيد با فرمول فورميك اسيد يا م»: 4«گزينة در مورد 

  شود. مورچة سرخ وارد بدن انسان شده و باعث سوزش و خارش در محل گزيدگي مي

 ----------------------------------------------  
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با افزايش طول زنجيـر هيـدروكربني، بخـش نـاقطبي در كربوكسـيليك اسـيدها       

دروالسـي بـه    تر شدن اين بخش، نسبت نيروهـاي وان  يابد و با بزرگ ايش ميافز

  يابد. هيدروژني در كربوكسيليك اسيدها افزايش مي

  »1«گزينة   - 128

  اند.   ها درست همة عبارت

هاي عاملي هيدروكسـيل و اسـتر وجـود دارنـد. بـوي       ، گروه»ث«آ) در ويتامين 

    خوش گل ياسمن، به دليل وجود استر در آن است.

  وجود دارد كه تركيبي آروماتيك است. » كا«ب) در كاهو و كلم، ويتامين 

اسـت كـه تركيبـي نـاقطبي اسـت.      » دي«پ) ويتامين موجود در پسته و بادام، ويتامين 

  ها تقريباً صفر است.   ، همانند هيدروكربن»دي«گشتاور دوقطبي ويتامين 

(ويتـامين  » ث«يتـامين  (ويتامين موجود در شـير) هماننـد و  » آ«ت) در ويتامين 

  موجود در مركبات)، گروه عاملي هيدروكسيل وجود دارد.

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -129

  آيد. دست مي ها به عامل آميدي از واكنش كربوكسيليك اسيدها با آمين

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 130

2صورت  ها به مولكولي عمومي الكلفرمول  1C H OHn n باشد. مي  

A:  %12الكل  100 6012 2 2 16
n

n ( n )
  

  
  درصد جرمي كربن 

  12 8 4 10 8 3n / n / n      

3صورت:  به Aبنابراين فرمول مولكولي الكل  7C H OH باشد. مي  

B  :  2الكل  2 1 2 14 716
n

n n


        

7صورت  به Bبنابراين فرمول مولكولي الكل  15C H OH باشد. مي  

C  :  12الكل  6 12 96 816
n

n n       

8صورت  به Cاين فرمول مولكولي الكل بنابر 17C H OH باشد. مي  

هـا   درست اسـت. بـا افـزايش طـول زنجيـر هيـدروكربني در الكـل       »: 1«گزينة 

  يابد. ها در آب كاهش مي پذيري آن انحلال

هاي  ار اتمها با افزايش شم درست است. خاصيت چربي دوستي الكل»: 2«گزينة 

  يابد. كربن افزايش مي

هاي كوچك تا پنج اتم كربن بخش قطبي بـر   درست است. در الكل»: 3«  گزينة

  بخش نا قطبي غلبه دارد.

اتم كـربن، نيـروي بـين مولكـولي      5هاي تا  نادرست است. در الكل»: 4«گزينة 

  غالب از نوع هيدروژني است.

 پيوند دوگانه

 پليمر

 پليمر

 پليمر

 پليمر

 پيوند دوگانه

 پيوند دوگانه
 پليمر

n

n

  درصد جرمي هيدروژن
 درصد جرمي اكسيژن

  كربندرصد جرمي 
 درصد جرمي اكسيژن
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